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Ocenené  ďakovným listom boli aj 3 členky 
DHZ - Ing. Daniela Benovičová, Ing. Renáta 
Havrlent Lecová a Andrea Klčová, ktoré pri 
požiari pomáhali s riadením dopravy na kri-
žovatke.                                                                  
„Dňa 23. júna 2021 bolo veľmi horúco a  krátko 
po 16.30 hodine bolo na tiesňovú linku prijaté 
oznámenie o vzniku požiaru rodinného domu 
v Jaslovských Bohuniciach. Na mieste udalosti 
zasahovali príslušníci z Okresného riaditeľstva 
Hasičského a záchranného zboru v Trnave, 
Piešťanoch, Galante, Pezinka a hasičskej stanice 
v Hlohovci. Na likvidáciu požiaru boli prizvané 
aj Dobrovoľné hasičské zbory obce Jaslovské Bo-

hunice, Špačince, Veľké Kostoľany, Dolné Dubo-
vé a Leopoldov...“  
V nedeľu 10.10. 2021  starostka obce  Bože-
na Krajčovičová pozvala do Domu kultúry v 
Paderovciach   na oceňovanie členov DHZO 
Jaslovské Bohunice Krajské riaditeľstvo HaZZ 
Trnava, DHZ Špačince, DHZ Dolné Dubové, 
DHZ Veľké Kostoľany, DHZ Leopoldov. Bola 
im udelená Cena starostu obce za významnú 
pomoc pri likvidácii  požiaru rodinného domu 
23. júna 2021  a za aktívnu činnosť v DHZO v 
roku 2020.
Ocenené  ďakovným listom boli aj 3 členky 
DHZ - Ing. Daniela Benovičová, Ing. Renáta 

Havrlent Lecová a Andrea Klčová, ktoré pri 
požiari pomáhali s riadením dopravy na kri-
žovatke. 
Cena starostu obce bola tiež udelená dlhoroč-
ným členom DHZ, Jaroslavovi Melicherovi a 
Emilovi Michalicovi (na foto dolu).
Pamätným listom za aktívnu činnosť v DHZO 
v roku 2020 boli ocenení: Marek Jablonický, 
Maroš Nádaský, Michal Mizera, Michal Krutý, 
Roman Martinkovič, Lukáš Súdin. 
Ďakujeme za vašu obetavú prácu. 
Viac foto na webe obce.

MO
foto: M.O. 

Robia dobrovoľnícku prácu
na úžitok nám všetkým

Dovoľte mi, aby som v mene svojom a v mene obecného zastupiteľstva 
vyjadrila úctu a obdiv hasičom. Náročky nehovorím profesionálom a 
dobrovoľníkom, lebo v nešťastí sa zomkli a pomáhali si navzájom. 
Človek a oheň, obec a požiarna ochrana sú spojenia, ktorých prepojenie 
už po niekoľko generácií nikto nespochybňuje. Je naozaj ťažko pred-
staviť si živé rodinné spoločenstvo obyvateľov obce, ktorému by chýba-
li obetaví a odvážni ľudia, ochotní zanechať akúkoľvek dôležitú prácu 
alebo zanechať svoju rodinu, prerušiť odpočinok a spánok a bežať na 
pomoc, keď je to potrebné, a snažiť sa poskytnúť dobrovoľnú pomoc ši-
rokej verejnosti i každému jednotlivcovi najmä v nešťastí, núdzi a ohro-
zení života, zdravia a majetku pred požiarmi a živelnými pohromami. 
Dňa 23. júna 2021 v poobedňajších hodinách vznikol požiar rodinné-
ho domu v našej obci. Vonkajšia teplota sa ešte šplhala k 36 stupňom 

Celzia, oheň šľahal do výšky a obcou sa niesol štipľavý dym. Zvuk sirén 
hasičských áut privolal k nešťastiu zvedavcov, ktorí z opačnej strany uli-
ce s ľútosťou pozerali, ako ohnivé jazyky po kúsku ničili dom päťčlennej 
rodine. V tom chaose a za pochodu museli hasiči riešiť tieto vážne si- 
tuácie. Každá chyba mohla mať nepriaznivý následok na zdraví, živo-
toch, ale aj majetku okolitých domov. Nikto zo zasahujúcich hasičov 
nerozmýšľal nad svojím zdravím, nad svojou rodinou, nad svojím ži-
votom, ale ich niekoľkohodinový zásah bol premyslený a nakoniec boj 
s ohňom vyhrali. 
Skláňame sa pred ich rozvážnosťou a ceníme si ich vzájomnú spoluprá-
cu, ktorú predviedli. Preto na znak vďaky z rúk starostky obce prevza-
li Cenu starostu . Zároveň trom ženám, hasičkám, ktoré pomáhali pri  
riadení premávky počas hasenia rodinného domu, bol  udelený ďakovný 
list. 

Božena Krajčovičová

Skláňam sa pred nimi
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EditoriÁl

Tak a opäť tu máme Vianoce. Najkrajšie svi-
atky roka. Sviatky rodiny, pokoja a lásky... 
Hm. Tie vety sú ako zatrúbenie na krátke 
prímerie, aby sme sa počas pár dní tvárili 
šťastne a mali sa radi. 1. januára sa opäť za-
trúbi do útoku a ukážeme svoju pravú tvár? 
Alebo je to už tiež len taká všadeprítomná 
klišé-reklama, ako keď sú vianočné reklamy 
plné snehu, ktorý už pomaly ani nepozná-
me? 
Posledný rok sa medzi ľuďmi šíri obrovská 
nenávisť. Internet na to poskytuje neob-
medzené možnosti. Sociálne siete, diskusie 
pod príspevkami a článkami sú plné vyhrá-
žok, nadávok aj urážok. Všetci sme zrazu 
odborníci na všetko, všetci sme lekármi aj 
vedcami. Len tí, čo ten odbor vyštudovali a 
vo svojej kariére aj niečo dokázali, sú podľa 
tej „drvivej väčšiny odborníkov“ neznalí, 
zapredaní a častujú ich nadávkami od vý-
myslu sveta. Virtuálne prostredie je ako sud 
pušného prachu. Stačí malá iskrička a vyletí 
do povetria a zasiahne aj ten svet hmatateľ-
ný. Čím to je? Vraj sme kresťanská krajina. 
Tak kde sa tá nenávisť berie? Všetci vravíme 
o demokracii a svojich právach, ale už me-
nej o povinnostiach a zodpovednosti.
Internet nám dal obrovské, takmer ne-
konečné možnosti. Informácie sa k nám 
dostávajú rýchlo a neobmedzene. Okrem 
tých relevantných a podložených, žiaľ, aj 
tie, ktorých  relevantnosť a aspoň základná 
odbornosť je prinajmenšom sporná, a už pri 
použití štipky zdravého rozumu, by sme ich 
nemali ani dočítať do konca.
Prečo teda niektorí z nás veria týmto nepod-
loženým informáciám šarlatánov a šíria ich 
poriadne hlučne a vulgárne ďalej? V digita-
lizácii sme na chvoste Európy, odmietame 
ju, nechceme e-schránky, ale na sociálnych 
sieťach a v diskusiách na internete sme maj-
stri sveta. Ich anonymita je ako plášť, za kto-
rým sa skrývame.
Pohybujeme sa po tenkom, veľmi tenkom 
ľade. Myslím si, že väčšina z nás ale chce 
pokoj. Všetci sme už unavení z konfliktov aj 
opatrení. Tým, čo sa teraz rozpútalo a ako 
sme sa rozdelili, sa však nič nevyrieši. Dali 
by ste si opraviť auto pekárovi alebo počítač 
krajčírke? Sú to odborné činnosti. Keď sa 
„pokazí“ človek, vyhľadá lekára. Tak verme 
odborníkom, nech je to akýkoľvek odbor. 
Užime si teda šťastné a pokojné Vianoce. Čo 
nebude platiť pre nemocnice a ich zamest-
nancov. Myslime na to! Čo keby sme si na 
Nový rok do nového roka dali záväzok, že 
aj keď nebudeme mať rovnaký názor, tak sa 
nebudeme nenávidieť a vyhrážať sa. Vzali 
sme Vianociam ich pravý význam. Zmenili 
sme ich na sviatok komercie a materializmu. 
Ale ostalo im aspoň to, že sú to sviatky po-
koja a lásky. Tak nech aj toto už nezostane 
minulosťou!

Robia dobrovoľnícku prácu
na úžitok nám všetkým

Večer pred 17. novembrom mi nahlásili dve 
zamestnankyne, že mali pozitívny antigé-
nový test. Na ďalší deň to boli ďalšie dve za-
mestnankyne. Keďže sme boli v práci spolu, 
nahlásil sa zbytok administratívy na PCR tes-
ty a z dôvodu prevencie sme zatvorili obecný 
úrad až do 22.novembra. Všetci sme mali 
negatívny PCR test, no ešte jeden zo zamest-
nancov sa necítil dobre a dal si urobiť nový 
PCR test. Ten potvrdil pozitivitu. My ostatní 
sme sa 23. 11. vrátili do práce. Od pondelka 
29.11. vznikla zamestnávateľom povinnosť 
testovania. No a testujeme sa, a to nielen 
neočkovaní, ale aj očkovaní, lebo sa chceme 
chrániť a taktiež našich občanov.
Na jar bol obecný úrad z dôvodu pandémie 
zatvorený celý čas. Nie preto, že sme si to my 
vymysleli, ale preto, že boli také predpisy. 
Stránky sa vybavovali na telefonickú alebo 
e-mailovú objednávku, platilo sa väčšinou 
cez internetbanking. Ale ak niektorí seniori 
prišli zaplatiť do pokladne, stačilo zazvoniť 
a pracovníčka vybavila občana pri dverách. 
Keď sa uvoľnila situácia, nechali sme ešte 
jeden deň neúradný, tak ako väčšina úradov 
v Trnave a mnoho obecných úradov v oko-
lí. To ale neznamená, že sa na úrade nerobí. 
Počas neúradných hodín sa robia kolaudácie, 
obhliadky domov, vybavuje sa korešponden-
cia. Viem, že sa nájdu aj takí, ktorí kritizujú. 
Kritiku prijímame a snažíme sa z nej poučiť.  
No ťažko sa dá niečo napraviť, ak sa frfle za 
chrbtom a potom sa takáto informácia neja-
kým spôsobom dostane až k vám. Zastávam 
názor, že ak má niekto nejaké výhrady, nech 

príde a vykomunikujeme to. Nekritizujme 
niečo, o čom nemáme ani potuchy. Nevrav-
me, že je veľa úradníkov, keď nevieme, čo sa 
musí na úrade robiť. Nemôžeme sa porov-
návať s okolitými obcami, v ktorých sú tri 
úradníčky. My máme to, čo nemajú na ostat-
ných obciach: spravujeme 100 bytov, máme 
čistiareň odpadových vôd, varíme pre na-
šich seniorov, máme ubytovňu, staráme sa o 
športoviská, máme stavebný úrad, vlastníme 
majetok za niekoľko miliónov eur, závlahový 
vodovod, matričný úrad, v zriaďovateľskej 
pôsobnosti máme základnú školu, základnú 
umeleckú školu, ktoré navštevuje cca po 300 
žiakov, zariadenie pre seniorov Bohunka, 
máme podnikateľskú činnosť a pod. 
To všetko potrebuje starostlivosť, údržbu a 
veľa, veľa administratívy. Aj s režijnými za-
mestnancami je to spolu 45 ľudí na trvalý 
pracovný pomer a okrem toho máme nie-
koľko zamestnancov na dohody. My sme 
už  stredný podnik. Obce majú povinnosť 
zverejňovať všetky údaje - ak si porovnáte 
rozpočet niektorých iných obcí s naším, tak 
už tam vidíte veľký rozdiel. Ale treba si po-
zrieť aj to,  koľko investičných akcií majú ony 
a koľko my. Ďakujem občanom, ktorí nena-
dávajú, komunikujú s nami a upozorňujú na 
nejaké nedostatky. Sú veci, ktoré vieme od-
strániť hneď a sú veci, pri ktorých musíme 
čakať na dodávateľa. Verím, že aj počas ne-
stránkového dňa zamestnanci obce ochotne 
vybavia súrne záležitosti. Preto vás chcem aj 
touto cestou poprosiť o pochopenie. 

Božena Krajčovičová

COVID-19 zatvoril obecný úrad

Naša obec patrí medzi 7 členov Oblastnej 
organizácie cestovného ruchu (OOCR) Tr-
nava Tourism. Okrem Jaslovských Bohuníc 
sú to ešte obce Biely Kostol, Dolná Krupá, 
Ružindol, Smolenice, Špačince, Suchá nad 
Parnou.  V priebehu mesiaca november  
OOCR nainštalovala na vstupoch do tých-
to obcí uvítacie navigačné tabule, ktoré 
majú uľahčiť orientáciu návštevníkom. Sú 
neprehliadnuteľné. Okrem názvu obce, 
erbu obce sú na nich vyznačené zaujíma-
vé miesta v obci. Projekt bol realizovaný s 
finančnou podporou ministerstva dopravy 
a výstavby. Len ako sa hovorí, „chybička sa 
„vloudila“. Tabuľa, ktorá je nainštalovaná 
pri vstupe do Bohuníc, mala byť nainšta-
lovaná pri vstupe do Paderoviec, pretože aj 
tie sú našou súčasťou a máme spoločnú, aj 
keď mladú, históriu. Túto chybu napraví-
me až na jar. Ak by ste porovnávali tabule 
všetkých menovaných obcí, len na našej 
nájdete jeden rozdiel. Pani Božena Hide-
ghétiová si svojou vytrvalosťou a neodbyt-
nosťou vydupala QR kód, ktorý je už teraz 
pri takýchto projektoch samozrejmosťou. 
Odkazuje na webovú stránku obce. Tým-

to sa jej chcem poďakovať, že v spolupráci  
s Ing. Vajdečkom sa nám starajú o celú  
elektronizáciu na úrade, vrátane webo-
vej stránky obce, čím nám šetria nemalé  
finančné prostriedky.  

Božena Krajčovičová
Foto: BH

Nové tabule na vstupe do obce

Tabule na vstupe do obce
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Od posledného vydania novín zasadalo za-
stupiteľstvo 2x, 20.9. za účasti 9 poslancov z 9 
(100 %) a 29.11., prítomných 6 poslancov z 9 
(66,67 %). Na svojich zasadnutiach poslanci

vzali na vedomie:
uzn. 647, 691/VIII – kontrolu plnenia uzne-
sení,
uzn. 651/VIII – Konsolidovanú výročnú 
správu obce za rok 2020,
uzn. 652/VIII - výsledky inventarizácie ma-
jetku a záväzkov a rozdielu majetku a záväz-
kov k 31.12.2020, 
uzn. 653/VIII - Monitorovaciu správu pro-
gramového rozpočtu obce k 30.06.2021,
uzn. 660, 694/VIII - rozpočtové opatrenia 
č. 7 - 17/2021, rozpočtové opatrenia č. 18 - 
31/2021,
uzn. 681/VIII - informáciu o Dohode o od-
stúpení od zmluvy o dielo Rekonštrukcia 
objektu technických a skladových priestorov, 
areál bývalých kasární, uzavretej 29.7.2016 
medzi obcou a zhotoviteľom OB-BELSTAV 
s. r. o.,
uzn. 689, 722/VIII - informácie zo zasadnutí 
komisií,
uzn. 693/VIII - Správu  nezávislého audíto-
ra k účtovnej závierke obce a ku konsolido-
vanej  účtovnej závierke účtovnej jednotky, 
ktorú za konsolidovaný celok zostavila obec 
k 31.12.2020 vrátane 
konsolidovanej výročnej správy,
uzn. 695, 696/VIII – rozpočtové opatrenie 
RO č. 91, 92, 104/OZ/2021 a RO č. 99 - 100/
OZ/2021, 
uzn. 710/VIII - Správa hlavnej kontrolórky 
obce o výsledku kontroly za 2. polrok 2021.
uzn. 720/VIII - vzdanie sa člena Komisie 
bytovej, sociálnej, obchodu a služieb Pavla 
Kubiša,
uzn. 723/VIII - termíny zasadnutí obecného 
zastupiteľstva v roku 2022:  7.2., 28.3., 20.6., 
19.9., 28.11..

Odporučili:
uzn. 688/VIII - obecnému úradu rokovať 
s vlastníkmi pozemkov o cene pozemkov v 
zmysle ponuky v lokalite Chmelnica.

Schválili:
uzn. 646, 690/VIII – program zastupiteľstva,
uzn. 648/VIII - naprojektovanie realizácie 
vedenia NN na obecných pozemkoch pre lo-
kalitu Krátke pole aj s trafostanicou s použi-
tím parciel  258/19 a 258/7,
uzn. 649/VIII - ukončenie diskusie k výsled-
kom inventarizácie majetku DHZ 
uzn. 650/VIII - príspevok pre DHZ Jaslovské 
Bohunice 3-tis. €  na nákup spotrebného ma-
teriálu,
uzn. 654, 655/VIII - Správu riaditeľky ZŠ s 
MŠ a ZUŠ Jaslovské Bohunice o výchovno-

-vzdelávacej činnosti v šk. roku 2020/2021,
uzn. 656/VIII - informáciu riaditeľky ZŠ  
s MŠ o pedagogicko-organizačnom a mate-
riálno-technickom zabezpečení výchovno- 
vzdelávacieho procesu v šk. roku 2021/2022,
uzn. 657, 659/VIII – školský vzdelávací pro-
gram ISCED 1 a ISCED 2 v školskom roku 
2021/2022 pre ZŠ s MŠ a ZUŠ,
uzn. 658/VIII – informáciu riaditeľky ZUŠ 
o pedagogicko-organizačnom a materiálno-
-technickom zabezpečení výchovno-vzdelá-
vacieho procesu v šk. roku 2021/2022,
uzn. 661 - 678, 697 - 708/VIII – rozpočtové 
opatrenia 62 - 90, 93 - 98, 101 - 103, 105 - 
114,
uzn. 679/VIII - VZN 137 o čistote a o ochra-
ne verejnej zelene,
uzn. 680/VIII - VZN 138 o povinnosti vy-
pracovať povodňové plány záchranných prác,
uzn. 682/VIII - spôsob prenájmu obecných 
pozemkov ako prípad hodný osobitného zre-
teľa pre žiadateľa PD Kátlovce za ročné ná-
jomné vo výške 80 €/ha,
uzn. 683/VIII - prenájom obecných pozem-
kov ako prípad hodný osobitného zreteľa pre 
žiadateľa PD Žlkovce za ročné nájomné vo 
výške 90 €/ha,
uzn. 684/VIII - odkúpenie pozemku parcela 
registra „C“-KN č.  251/107, záhrada o výme-
re 149 m2 do majetku obce Jaslovské Bohuni-
ce v cene 10 €/m2,
uzn. 685/VIII - zámer zámeny pozemkov 
ako prípad hodný osobitného zreteľa, nachá-
dzajúcich sa v k. ú. Paderovce, časť pozem-
kov, parc. reg „C“KN č. 72/15, a časť parc. reg. 
„C“KN č. 76/1 o celkovej výmere 32 m2, vo 
vlastníctve obce Jaslovské Bohunice za časti 
pozemkov parc. reg. „C“-KN č. 81/1 a č. 82, 
o celkovej výmere 32 m2. Zámena sa bude 
realizovať bez finančného vyrovnania. Dô-
vodom osobitného zreteľa je skutočnosť, že 
zámenou uvedených pozemkov vznikne lepší 
prístup okolo odvodňovacieho kanála, ktorý 
je vo vlastníctve obce Jaslovské Bohunice a 
zväčšenie vzdialenosti domu žiadateľa od 
hranice pozemku v majetku obce,
uzn. 686/VIII - texty do kroniky obce za rok 
2019,
uzn. 687/VIII - schvaľuje poradovník na 
trojizbové byty: 1. Mária Hockicková, JB, 2. 
Elena Szépová, JB, 3. Viktória Fidesová, JB, 4. 
Svetlana Vrbovská, JB, 5. Mariana Tichá, JB, 
6. Barbora Malá, JB, 7. Anna Bežuchová, JB,
uzn. 692/VIII - plán kontrolnej činnosti kon-
trolórky obce na I. polrok 2022,
uzn. 709/VIII - VZN č.139 o miestnych dani-
ach a miestnom poplatku za komunálne od-
pady a drobné stavebné odpady na rok 2022,
uzn. 711/VIII – prenájom pozemkov - 80 €/
ha ročne, ako prípad hodný osobitého zreteľa 
PD Kátlovce, ktoré ich dlhodobo využíva 
na poľnohospodársku výrobu a pre obec sú 

predmetné pozemky neupotrebiteľným ma-
jetkom,
uzn. 712/VIII – prenájom pozemkov – 100 
€/ha ročne, ako prípad hodný osobitého zre-
teľa PD Jasl. Bohunice, ktoré ich dlhodobo 
využíva na poľnohospodársku výrobu a pre 
obec sú predmetné pozemky neupotrebiteľ-
ným majetkom,
uzn. 713/VIII - spôsob prenájmu 2-izbové-
ho bytu s garážou, Nám. sv. Michala 171/4, 
Jaslovské Bohunice, a to formou obchodnej 
verejnej súťaže - min. cena za prenájom pod-
lahovej plochy je 30 €/m²/rok bez energií, 
spojených s nájmom,
uzn. 715/VIII - zámer zámeny pozemkov v 
k. ú. Paderovce,
uzn. 716/VIII - začať rokovanie s jednotli-
vými majiteľmi pozemkov v k. ú. Paderovce 
za účelom výmeny pozemkov vo vlastníctve 
obce za pozemky majiteľov na konci záhrad 
od Blavy,
uzn. 717/VIII - doplnenie regulatív k zmene 
ÚPO 7d/2019 schválenej 16.09.2019 uznese-
ním č. 187/VIII,
uzn. 719/VIII - doplnenie člena Komisie by-
tovej, sociálnej, obchodu a služieb - Ing. Da-
niely Benovičovej,
uzn. 721/VIII - výmenu trojizbového bytu 
v bytovom dome Sídlisko 463/16 v prípade 
uvoľnenia za trojizbový byt na nižšom po-
schodí žiadateľke Jarmile Zajícovej.

Uložili:
uzn. 718/VIII - zapracovať zmeny  územné-
ho plánu: Zmena 7j/2019 – Návrh situovania 
zelenej cyklotrasy smer od katastru Špačiniec 
po Poľnohospodárske družstvo Jaslovské Bo-
hunice.

Neschválili:
•	 realizáciu rozkopávky podľa návrhu 

spoločnosti T-com o vydanie rozko-
pávkového povolenia na stavbu INS_
FTTH_VKOS_01_ Jaslovské Bohunice,

•	 výnimku na získanie NFP na oplotenie 
pre žiadateľa Milana Poláka,

•	 inančný príspevok vo výške 15-tis. € pre 
rodinu Bubánových,

•	 odpredaj pozemku v k. ú. Paderovce.

Rušia:
uzn. 714/VIII - uznesenie č. 685/VIII z 
20.9.2021.

Uznesenia sú krátené. 
Plné znenie zápisníc 
nájdete na webovej 
stránke obce.

BH

Obec bude verejnou súťažou prenajímať byt
Zo zasadnutí zastupiteľstva



5Blavské noviny

Členovia Občianskej informačnej komisie sa v dňoch 
12.9. -14.9. zúčastnili pracovnej cesty v Maďarsku, 
ktorá bola zameraná na návštevu Atómovej elektrárne 
Pakš a skladu nízko a stredne rádioaktívneho odpadu. 
Jadrová elektráreň Pakš  je podobná ako naša JE V-2 
alebo JE Mochovce. Márne by ste hľadali vysoké chla-
diace veže ako u nás, tie tam nemajú, pretože na chla-
denie je využívaná voda z Dunaja.  Do prevádzky bola 
uvádzaná v rokoch 1982 až 1987. 
Šéfom komunikácie elektrárne je Antal Kovács, olym-
pijský víťaz v džude z Barcelony 1992, ktorý nám po-
rozprával o histórii elektrárne od jej založenia. Voči 
verejnosti vystupujú otvorene, majú záujem, aby sa do 
elektrárne prišlo pozrieť čo najviac ľudí, aby si urobili 
svoj vlastný názor. Na otázky odpovedajú pravdivo, 
lebo iba tak sa môžu ľudia zbaviť strachu a v prípade 
jadrovej elektrárne je otvorenosť veľmi dôležitá. Orga-
nizujú dni otvorených dverí. 
Zúčastnili sme sa prehliadky reaktorovej sály, blokovej 
dozorne a strojovne. Mali sme možnosť vidieť výko-
pové práce na stavenisku, kde bude vybudovaná nová 
elektráreň Paks 2, ktorá bude mať dva ruské reaktory 
VVER 1200. Celková plánovaná investícia je v objeme 
12,5 miliárd €, pritom sa uvažuje s 10,5 miliardovou 
pôžičkou z Ruska. Uvedenie do prevádzky je napláno-
vané na rok 2030.  
V roku 2005 sa začali v lokalite obce Bátaapáti, ktorá 
je od elektrárne vzdialená 60 km, práce na hlbinnom 
úložisku v hĺbke 200 – 250 m. Do šesťkilometrového 
tunela sme sa priviezli autom a mali sme možnosť 
vidieť dve komory, z ktorých jedna je už zaplnená a 
druhá sa pripravuje na príjem ďalších kontajnerov so 
spracovaným rádioaktívnym odpadom. Privážajú sa 
sem iba rádioaktívne odpady z elektrárne Pakš. Prvý 
betónový kontajner rádioaktívneho odpadu bol do 
úložiska uložený v roku 2012.
Samozrejme nás zaujímala aj finančná stránka. Arpád 
Kovács prítomných informoval, že mesto Pakš má 
štedrú daň z nehnuteľností (cca 30 miliónov €) a šir-
šie okolie elektrárne je podporované prostredníctvom 
nadačných fondov. 
Pracovná cesta bola veľmi zaujímavá, získali sme veľa 
informácií nielen o jadrovom zariadení, ale aj o spo-
lunažívaní jadrovej elektrárne s obcami v blízkom 
okolí. 

Božena Krajčovičová

Pracovná cesta
 v Maďarsku

20.11.2021 vystupovala Ninka Piňková, naša malá občian-
ka, žiačka našej základnej umeleckej školy aj základnej 
školy, na TV JOJ v projekte Tvoja mini tvár znie povedo-
me. Ninka vystupovala ako lesná víla a spievala pesnič-
ku Horehronie od speváčky Kristíny. Jej vystúpenie bolo 
krásne a dojímavé. Aj touto cestou chceme poďakovať 
pani riaditeľke Baračkovej a všetkým učiteľom základnej 
umeleckej školy za to, ako sa venujú deťom a ako repre-
zentujú našu obec. Poďakovanie zároveň patrí aj Ninke,  aj 
jej rodičom. Už je len na nich, ako bude malá víla rozvíjať 
svoj talent. 

Božena Krajčovičová

Ninka si skúsila 
veľkú televíznu šou 

Verejné osvetlenie v našej obci bolo vy-
budované ešte v minulom storočí. Ta-
kých je na Slovensku  v každej obci. To 
naše však fungovalo len za pekného a 
bezveterného počasia. Ak trocha zafúkal 
vietor, vedenie skratovalo a vypadlo 
osvetlenie na uliciach Hlavná Jaslovce, 
Hlavná Bohunice, Záhumenická, Zá-
hradná, Blavská, Nová, Orechová, Ná-
mestie sv. Michala a Šidúnky. Ostatné 
ulice svietili, pretože majú rozvody ve-
rejného osvetlenia v zemi. Problém bol 
zo začiatku pripisovaný aj deťom, ktoré 
zistili, že ak telefónom zasvietia do roz-
vodnej skrine, vypne sa osvetlenie na 
všetkých menovaných uliciach, ale osvet-
lenie sa neskôr zaplo. Robili sme pravi-
delné revízie, dávali sa na vedenie rozpe-
ry, čo na chvíľu pomohlo, ale situácia sa 
začala postupne opakovať. Ešte šťastie, že 

sme našli ochotného elektrikára, Rudol-
fa Ilavského ml., ktorý bol ochotný pri 
každom výpadku nahodiť ističe. Za túto 
ochotu mu chcem týmto poďakovať, lebo 
nikdy neodmietol pomôcť - či bola zima, 
fúkal silný vietor alebo snežilo. Naposle-
dy bol ističe nahodiť tak, aby už po svetle 
išli ľudia do práce na prvý autobus. Vte-
dy verejné osvetlenie vypadlo aj napriek 
tomu, že ani nefúkal vietor. Firma, ktorú 
sme oslovili, pri obhliadke zistila, že ve-
denie verejného osvetlenia je porušené, 
popraskané. Preto bolo nutné okamžite 
rozhodnúť. Výmena vedenia na uliciach 
bola uskutočnená ako havarijný stav. Dú-
fame, že už sa to nebude opakovať. Ak 
áno, tak to vyrieši až rekonštrukcia inži-
nierskych sietí po jednotlivých uliciach. 
Božena Krajčovičová

Foto: BK

Výmena vedenia 
verejného osvetlenia

Niekedy sa treba zamyslieť nad tým, čo moje konanie spôsobí. Teraz, v čase pan-
démie, to platí dvojnásobne.
Keď je niekto pozitívny a je v karanténe, tak je od neho vrcholne nezodpovedné, 
keď sa stretáva s ľuďmi a nepovie im o tom.
Stalo sa nám, že sme boli na údržbe bytu, kde ale nájomník nepovedal, že je po-
zitívny. Čo nasleduje?
Pre nezodpovednosť alebo neznalosť ľudí musí ísť  náš zamestnanec do karantény 
a bude chýbať inde. Je to také ťažké pochopiť?

BH

N e p o c h o p i t e ľ n á  r e a l i t a
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Nový povrch na ceste Hlavná Bohunice
Nie všetky cesty sú majetkom obce. Hlavné 
cesty sú majetkom Trnavského samosprávne-
ho kraja,  preto opravy alebo výmeny asfaltu sú 
vykonávané i platené z jeho rozpočtu. Opravu 
prídlažby na ceste v Jaslovciach a Bohuniciach 
sme žiadali už od roku 2012. V Jaslovciach 
opravili prídlažbu v roku 2018 a na opravu ces-
ty v Bohuniciach nemali financie. Aj my sme 
sa veľmi prekvapili, keď v septembri sa začalo 
s opravou cesty, no nepredpokladali sme, že 
to bude výmena celého koberca. Samozrejme,  
potom nastúpila kritika, prečo obec opravuje 
dobrú cestu a nie cestu napr. na Šidúnkoch, 
ktorá je v najhoršom stave, alebo na Trnavskej 
ulici. Šidúnky sa budú riešiť pri rekonštrukcii 
z rozpočtu obce a opravu Trnavskej ulice bu-
deme žiadať na Trnavskom samosprávnom 
kraji. Našu obec výmena koberca na Hlavnej 
Bohunice nestála ani euro. 

Božena Krajčovičová
Foto: Facebook

 

Oprava cesty

Minulý rok sme si pripomínali ohňostroj 
prskavkami. Spolu sme o 21. hodine zapa-
ľovali pred svojimi domami prskavky, no 
využívali to hlavne deti s rodinami. Tento 
rok sme  obohatili vianočný stôl o ovo-
cie, ale Silvestra budeme znova oslavovať 
doma. Nebudeme sa môcť stretávať, pre-
to si aspoň spoločne vyjadrime spolupa-
tričnosť dokážme, že nezabúdame ani na 
svojich priateľov, spoluobčanov. Je prav-
depodobné, že po večeri pôjdu niektorí 
občania na prechádzku a pri tej prechádz-
ke by mohli zapáliť sviečku a položiť ju na 
chodníku po obvode parčíka na námestí. 
Aspoň takto si zaželajme všetko najlepšie 
do nového roka.   

Božena Krajčovičová

Silvester 
so sviečkou Na konci minulého roka sme si všetci priali, 

aby sme sa v tom budúcom, teda v tomto roku,  
mohli stretávať, aby sme spojenie COVID-19 
počuli čo najmenej, aby už tá „pliaga“ nebola. 
Po letných mesiacoch, keď sme si mohli takéto 
chvíľky vychutnať, prišla jeseň a s ňou nový va-
riant delta a je tu znova lockdown, Vzťahy me-
dzi ľuďmi sa ešte zhoršili, pretože sa delíme na 
očkovaných a neočkovaných.  Sme predsa ľu-
dia! Idú Vianoce. Spomeňme si, aké boli pred 
dvomi, tromi, desiatimi rokmi. Spomeňme si 
na iskričky v očiach našich detí. Na nezabud-
nuteľné chvíle prežité spolu s rodinou, ale aj so 

svojimi susedmi, priateľmi.  Aj teraz prežívame 
chvíle, keď je zakázané zhromažďovanie a zrej-
me sa to nezmení ani do Silvestra. Urobiť obec-
ný ohňostroj len preto, aby si ho mohli ľudia 
pozrieť z priedomia, nemá význam. Nemohli 
by sme vás pohostiť ani sa zohriať pohárom 
vareného vína alebo čaju. Preto  sme sa roz-
hodli, že v hodnote ohňostroja dáme do každej 
domácnosti vitamíny vo forme ovocia, ktoré v 
tomto predvianočnom období do vašich do-
mácností nosia naši zamestnanci. Aspoň takto 
chceme prispieť k utuženiu vášho zdravia. 

Božena Krajčovičová

Vitamíny na vianočný stôl

Celoareálové cvičenie Slovenských elek-
trární, a. s., do ktorého boli zapojené aj 
obce v okolí 5 km, sa konalo 4.11.2021. 
Cieľom cvičenia bolo preveriť aj funkč-
nosť komunikácie medzi zložkami štát-
nej správy, ktoré sa do cvičenia zapojili. 
Okrem obcí to boli: okresné úrady, od-
bory krízového riadenia krajov Trnava, 
Trenčín a Nitra,  odbory krízového ria- 
denia okresných úradov, Ministerstvo 
obrany SR, Integrovaný záchranný systém 
Trnavského kraja, Krajské riaditeľstvo PZ 
Trnava. Cvičenie prebiehalo za dodržania 
protipandemických opatrení, t. j. nebola 
evakuácia zamestnancov. Jedno zo zhro-
maždísk bolo aj v našej obci, na parkovis-
ku pri amfiteátri. 

Božena Krajčovičová

Cvičenie
Určite ste si všimli, že pri pošte pribudla čer-
veno-šedá „skrinka“. Je to box spoločnosti 
Zásielkovňa, tzv. Z-BOX. Slúži na zabezpeče-
nie rýchleho doručenia a výdaja zásielky bez 
čakania a zákazník si môže vybrať čas, ktorý 
mu najviac vyhovuje. Je k dispozícii 7 dní v 
týždni a 24 hodín denne. Po vložení zásielky 
kuriérom do Z-BOX-u, zákazník dostane e-
-mail alebo SMS správu. Potom už stačí, ak má 
zákazník v mobile stiahnutú aplikáciu Zásiel-
kovne a prostredníctvom bluetooth si priamo 
na mieste otvorí schránku so svojou zásielkou. 
Zásielku si môžete vyzdvihnúť v priebehu 3 
dní. Z-BOX má solárne pripojenie. 

Božena Krajčovičová
Foto: BH

Boxy na 
doručovanie

 aj u nás

Doručovacie boxy pri Pošte
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Do vianočného osvetlenia sme za posledné 
roky neinvestovali. Osvetlenie okolo parčíka 
bolo pekné, ale ako sa vraví - „okukané“ - a 
chcelo to nejakú zmenu. Vianočné osvetlenie 
je drahá investícia, a preto v rámci šetrenia 
sa na výrobu podujala kultúra a zamestnan-
ci technického úseku pomáhali pri realizácii 
nápadu. Dievčatá z kultúry s ohľadom aj na 
chorobnosť a pandémiu si rozdelili úlohy. 
Technickú stránku si zobrala na starosť Dan-

ka Halašková. Chytila do rúk plátkovú pílu 
a pustila sa do výroby vianočných ozdôb a 
saní pre rozvoz mikulášskych balíčkov. Miš-
ka Oravcová zas obháňala Mikuláša, aby 
nezabudol na naše deti, a pomáhala mu aj s 
dievčatami z technického úseku (Janka, De-
niska, Ivanka) baliť balíčky. Veď pripraviť viac 
ako 400 balíčkov pre deti, ale aj pre klientov 
Bohunky nie je žiadna sranda. Veronika To-
mašovičová sadla do dodávky a poďme ho 

na nákup osvetlenia Trnava – Bratislava. Síce 
dávali sme to dokopy na poslednú chvíľu, ale 
verím, že konečný efekt sa vám páči, hlavne 
deťom. Pretože niet nič krajšie, ako pozerať 
do iskriacich detských očiek. Vianočné ob-
dobie je čas, keď si môžeme ten pohľad vy-
chutnať a zabudnúť na dobu, ktorú žijeme.
Viac foto na webe obce.
 

Božena Krajčovičová

Vianočné osvetlenie potrebovalo zmenu

Obec má vo vlastníctvo 96 nájomných bytov, 
ktoré v súčasnej dobe sú všetky v prenájme. 
Nakoľko sú opakovane doručované žiadosti 
o pridelenie nájomného bytu na nesprávnom 
tlačive a bez potrebných dokladov, chceme 
záujemcom o byt pripomenúť postup pri pri-
deľovaní bytov. Podmienky a spôsob prideľo-
vania týchto bytov v prípade uvoľnenia sa 
riadia zákonom č. 443/2010 Z. z. o dotáciách 
na rozvoj bývania a o sociálnom bývaní a Vše-
obecne záväzným nariadením obce Jaslovské 
Bohunice č. 128 o podmienkach prideľovania 
nájomných bytov obstaraných z verejných pro-
striedkov. Podľa citovaného zákona k žiadosti 
o pridelenie nájomného bytu musí byť žiadosť 
podaná na schválenom tlačive, ktoré je zve-
rejnené na stránke obce, je potrebné doložiť 
priemerný čistý mesačný príjem v domácnosti 
za predchádzajúci kalendárny rok za všetkých 
členov domácnosti, ktorí budú žiadaný byt 
užívať. To znamená, že za každého člena do-
mácnosti musí byť priložený príjem. Ak je za-
mestnanec, tak potvrdenie od zamestnávateľa 
(Ročné zúčtovanie preddavkov na daň), ak je 
člen domácnosti živnostník, tak kópiu daňo-
vého priznania. Keď bol niektorý člen domác-
nosti v priebehu roka nezamestnaný, potvrde-
nie z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny o 
evidencii uchádzača o zamestnanie, a ak po-
beral nejaké dávky, tak aj potvrdenie o výške 

vyplatených dávok. Ak je v rodine dieťa, kto-
ré ešte nemá ukončené vzdelanie (navštevuje 
základnú, strednú, prípadne vysokú školu), je 
potrebné doložiť potvrdenie z Úradu práce, so-
ciálnych vecí a rodiny potvrdenie o výške vy-
plateného príspevku na dieťa.  Ak dieťa navšte-
vuje strednú alebo vysokú školu a na dohodu 
chodilo na brigádu, musí žiadateľ zdokladovať 
aj tento príjem. Pri poberateľoch starobného 
alebo invalidného dôchodku budete potrebo-
vať potvrdenie zo Sociálnej poisťovne o výške 
vyplácaného dôchodku. Na základe uvedených 
dokladov môže Komisia bytová, sociálna, ob-
chodu a služieb posúdiť, či žiadateľ o byt spĺňa 
podmienky stanovené zákonom o minimál-
nom a maximálnom príjme domácnosti, aby 
žiadosť mohla byť zaradená do poradovníka 
žiadateľov o byty. Zákon č. 601/2003 Z. z. o ži-
votnom minime a o ustanovení súm na účely 
štátnych dávok v znení neskorších zmien a do-
plnkov určuje výšku životného minima, ktoré 
sú upravené opatrením Ministerstva práce, so-
ciálnych vecí a rodiny SR,  platné od 1.7.2021 
nasledovne:

•	 jedna plnoletá fyzická osoba 218,06 eura
•	 ďalšia spoločne posudzovaná plnoletá 

osoba 152,12 eura
•	 nezaopatrené dieťa a zaopatrené neplno-

leté dieťa 99,56 eura.

V zmysle ustanovení VZN č. 128 o podmien-
kach prideľovania nájomných bytov obsta-
raných z verejných prostriedkov, ktorým sa 
určuje spôsob prideľovania  nájomných bytov, 
sú nájomné byty určené pre žiadateľov, ktorí 
spĺňajú podmienky:

•	 mesačný príjem žiadateľa a osôb s ním 
bývajúcich, ktorých príjmy sa posudzujú 
spoločne podľa osobitného predpisu, 
musí byť nižší ako 1,5-násobok životného 
minima a  neprevyšuje trojnásobok život-
ného minima platného k 31. decembru 
predchádzajúceho roka, vypočítaného 
pre nájomcu a osoby, ktorých príjmy sa 
posudzujú spoločne zvýšený o sumu me-
sačnej splátky nájomného a zálohových 
platieb za služby,

•	 životné minimum domácnosti sa vypo-
čítava zo súm životného minima členov 
domácnosti platných k 31. decembru ka-
lendárneho roka predchádzajúceho roku, 
v ktorom vznikol nájom.

Výška mesačného nájomného a zálohových 
platieb za služby spojené s užívaním bytu je v 
zmysle platného VZN stanovená nasledovne:

Bytové domy Sídlisko 381, 382, 383 a 384
•	 jednoizbové byty 110,00 eur,
•	 dvojizbové byty 160,00 eur a 
•	 trojizbové byty 200,00 eur,
•	 Bytové domy Sídlisko 461, 462 a 463 
•	 trojizbové  byty – menšie  200,00 eur a
•	 trojizbové byty  - väčšie 250,00 eur,

Bytové domy Na rybníku 420
•	 jednoizbové byty – menšie 150,00 eur,
•	 jednoizbové byty – väčšie 170,00 eur a
•	 dvojizbové byty - 200,00 eur.

Okrem podmienok príjmu v domácnosti žia-
dateľ o byt musí spĺňať ešte ďalšie podmienky. 
Žiadateľ - v prípade manželov alebo druha a 
družky  aspoň jeden z nich - musí byť zárob-
kovo činnou osobou. Tak isto žiadateľ ani jeho 
manželka, druh alebo družka nesmú byť väč-
šinovými vlastníkmi, nájomcami, spoločnými 
nájomcami iného bytu, bytového domu alebo 
rodinného domu. Pri určovaní poradovníka v 
zmysle VZN komisia prihliada ešte aj na trvalý 
pobyt v obci a počet detí. Ak v evidencii nie 
sú žiadatelia s trvalým pobytom v obci, potom 
poradie určuje dátum podania žiadosti. 

Mm
Foto: BH

Nájomné byty
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Jadrová energetická spoločnosť (JESS) 
vznikla 31.12.2009 a jej väčšinovým vlast-
níkom (51 %) je spoločnosť JAVYS. JESS 
bola založená hlavne z dôvodu prípra-
vy výstavby nového jadrového zdroja. V 
čase, keď vznikala, sa predpokladalo, že 
s výstavbou novej elektrárne by sa moh-
lo začať ešte pred rokom 2030. Realita je 
však iná, výstavba sa posúva a zatiaľ nie 
je presne určený termín. Spoločnosť pod 
nový jadrový zdroj postupne vykúpila po-
zemky od vlastníkov pôdy. Na posúdenie 
vplyvov na životné prostredie spoločnosť 
predložila štátnym orgánom investičný 
zámer na vybudovanie slnečnej elektrárne.  
S jej výstavbou (I. etapa) by sa malo začať 
už koncom budúceho roka a mala by byť 
rozdelená na dve etapy. S prvou etapou sa 
ráta na ploche pri odstavených jadrových 
blokoch A1 a V1 na rozlohe milión m2. 2. 
etapa by mala začať začiatkom roka 2024 
a ukončenie celej výstavby je naplánované 
na rok 2025. Predpokladá sa, že celková in-
vestícia bude 60-miliónov eur.

Pribudne 
k jadrovým 
blokom 
slnečná 
elektráreň?

Ako v minulých rokoch, tak aj tento rok je 
na Sídlisku problém s parkovaním osobných 
motorových vozidiel. Obec je vlastníkom 64 
garáží na Sídlisku. Tieto sú všetky prenajaté, 
ale,  bohužiaľ, nie všetky využívané v súlade 
s nájomnou zmluvou. Z dôvodu opakujúcich 
sa sťažností obyvateľov Sídliska na sústavné 
problémy s parkovaním motorových vozidiel 
nájomcov garáží na parkoviskách, vyzvali sme 
všetkých nájomcov garáží, aby zdokladova-
li vlastníctvo osobného motorového vozidla, 
ktoré v prenajatej garáži parkuje. Na krátku 
dobu táto výzva pri parkovaní pomohla. Po 
opätovných sťažnostiach na užívanie garáží 
obecný úrad niektorým nájomcom napísal 
výzvu na odovzdanie garáže z dôvodu, že ju 
nájomca nevyužíva, nakoľko sa dlhodobo ne-
zdržiava v obci. 
Nájomcovia garáží si musia uvedomiť, že gará-
že majú riešiť parkovanie áut na Sídlisku. Ne-
majú slúžiť ako sklady alebo dielne ani na nič 
iné. Pokiaľ sa nájomca odsťahuje zo Sídliska a 
byt predá, garáž má odovzdať. Taktiež ak ná-
jomca v byte nebýva alebo ho prenajíma, má 
garáž odovzdať. Garáž nie je súčasťou bytu.

Mm
Foto: BH

Garáže nie sú 
súčasťou bytu

 Garáže na Sídlisku.

Daňové priznanie 
v mesiaci január 2022

Blíži sa január 2022 a s ním i daňové povin-
nosti. Túto povinnosť si daňovník splní vypl-
nením tlačiva daňového priznania a podaním 
na príslušnom obecnom úrade v obci, v ktorej 
sa  nehnuteľnosť nachádza. V zmysle zákona 
č. 582/2004 o miestnych daniach a miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné sta-
vebné odpady podáva v januári 2022 daňové 
priznanie ten daňovník, ktorý v roku 2021 
kúpil, predal, dostal darom alebo daroval ne-
hnuteľnosť, mal vydané právoplatné stavebné 
povolenie, právoplatné kolaudačné rozhodnu-
tie alebo mal v priebehu roka vydaný preukaz 
ŤZP a môže i uplatniť si nárok na oslobodenie 
dane alebo mal inú zmenu, ktorá je dôvodom 
na podanie daňového priznania.

Termínom je 31. január 2022. Informovať sa 
ohľadom daní a poplatkov môžete na tel. čísle 
033/5571029 alebo mailom silvia.matovico-
va@jaslovske-bohunice.sk.

Nezabudnite i na psíkov, ktorých ste si zaob-
starali do svojich domácností. Majitelia majú 
povinnosť ich prihlásiť do 30 dní od nadobud-
nutia. Predmetom dane je pes, ktorý dovŕšil 
vek 6 mesiacov. Povin-
nosťou majiteľa psíka 
je ohlásiť i zánik daňo-
vej povinnosti, aby sa 
predišlo zbytočnému 
vyrubeniu poplatku za 
psíka, ktorý uhynul.

SM

V zmysle zákona č. 582/2004 o miestnych daniach a miestnych poplatkoch za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov boli daňovníkom doru-
čené rozhodnutia na daň z nehnuteľnosti a poplatok za komunálny odpad na rok 2021. 
Tým, ktorí si daňové povinnosti nesplnili  do termínov splatnosti, boli zaslané v mesiaci 
október upomienky. Sú však stále daňovníci, ktorí  si do dnešného dňa povinnosti nesplnili  
a správca dane musí pristúpiť k vymáhaniu nedoplatkov exekučnou cestou. Snažte sa tomu 
predísť svojou zodpovednosťou! 

SM

Dane a poplatky po 
termíne splatnosti
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V súvislosti s novou vyhláškou 170/2021 Z. 
z. – Vyhláška Ministerstva životného prostre-
dia Slovenskej republiky, ktorou sa vykonáva 
zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a 
krajiny v znení neskorších predpisov, došlo k 
viacerým zmenám. 
O jednej z najdôležitejších zmien z oblasti 
výrubov drevín pojednáva § 22 Podrobnosti 
o ochrane, ošetrovaní a udržiavaní drevín, o 
podmienkach na vydávanie súhlasu na výrub 
drevín, o náležitostiach oznámenia výrubu 
drevín a spôsob vyznačovania výrubu drevín, 
ods. 11:
„Ak je výrub dreviny odôvodnený, pri vydaní 
súhlasu na výrub dreviny sa prihliada na to, 
aby sa vykonal najmä v období vegetačného 
pokoja predovšetkým od 1. októbra do konca 
februára.“
Z vyššie uvedeného vyplýva, že sa obdobie ve-
getačného pokoja skrátilo o jeden kalendárny 

mesiac. V minulosti bolo obdobie vegetač-
ného pokoja od 1. októbra do konca marca, 
preto oznamujeme a zároveň upozorňujeme 
občanov, že k prípadnému podaniu žiadosti 
o súhlas s výrubom treba pristúpiť o čosi skôr 
(spravidla najneskôr 30 dní pred koncom vege-
tačného pokoja). V opačnom prípade sa môže 
stať, že vaša žiadosť bude vybavená po skon-
čení obdobia vegetačného pokoja, čo v praxi 
znamená, že k samotnému výrubu budete 
môcť pristúpiť až v ďalšom období vegetačné-
ho pokoja. 
      Aj tu, samozrejme, existujú výnimky na vy-
danie súhlasu na výrub drevín mimo obdobia 
vegetačného pokoja (napr. ak ide o výstavbu 
atď.), no tie sú podmienené doložením prísluš-
ných podkladov, na základe ktorých sa môžu 
udeliť. 

MD

Dôležitý oznam 
ohľadne výrubov drevín

Obec má zo zákona povinne zriadenú fyzic-
kú úradnú tabuľu, ktorá je u nás umiestnená 
oproti obecnému úradu, kde sa zverejňujú 
dokumenty, ktoré majú povahu verejnej vy-
hlášky. My okrem toho zverejňujeme aj na 
elektronickej úradnej tabuli na našom webe a  
CUET-e.  Do záložky úradnej tabule na webe 
obce  v spodnej časti pribudol link na dočasnú 
elektronickú úradnú tabuľu Úradu jadrového 

dozoru SR, kde sa zverejňujú všetky verejné 
vyhlášky vydané touto inštitúciou.

Týmto sme ako obec naplnili ďalší rozmer in-
formovania občanov. Okrem toho sa vyriešil
aj priestorový problém na fyzických úradných 
tabuliach, nakoľko písomnosti ÚJD mávajú aj 
niekoľko desiatok strán.   

BH

V mesiaci november bol na úradnej ta-
buli obce zverejnený Návrh Všeobecne 
záväzného nariadenia o názvoch ulíc v 
obci Jaslovské Bohunice, ktorý bol pri-
pravený z dôvodu zosúladenia s Vyhláš-
kou Ministerstva vnútra SR č. 31/2003 
Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti 
o označovaní ulíc a iných verejných prie-
stranstiev. Zmena  spočíva v doplnení 
slova ulica do pôvodných názvov ulíc. 
O posúdenie sme požiadali Jazykoved-
ný ústav Ľudovíta Štúra SAV v Bratislave, 
ktorý nám odsúhlasil, že v názvoch ulíc 
Sídlisko, Šidúnky, Na rybníku, Na mlyne, 
Námestie sv. Michala sa podľa Pravidiel 
slovenského pravopisu nepridáva slovo 
ulica, čiže občanov žijúcich na týchto uli-
ciach by sa zmeny nedotkli.   Občanom, 
ktorí bývajú na uliciach Agátová, Blavská, 
Cintrorínska, Javorová, Lúčna,  Nová, 
Orechová,  Záhumenická a na všetkých 
ostatných uliciach, sa k súčasnému názvu 
pridá slovo ulica. Čiže Javorová ulica, Blav-
ská ulica, Poľná ulica atď.  V názvoch ulíc 
Hlavná Jaslovce, Hlavná Bohunice, Hlav-
ná Paderovce boli navrhnuté nové tvary 
názvov, a to Jaslovská ulica, Bohunická 
ulica, Paderovská ulica z dôvodu skrátenia 
názvu pri vypisovaní a používaní v prak-
tickom živote.  Návrh VZN bol občanmi 
pripomienkovaný a boli navrhnuté iné 
tvary názvov ulíc, ktoré znovu zašleme 
jazykovednému ústavu na posúdenie. Po 
schválení VZN obecným zastupiteľstvom 
bude povinnosťou občanov vybavenie no-
vých občianskych  preukazov, ktoré  bude 
bez poplatku.

SM

Prečo 
chceme meniť 

názvy ulíc?

Odkaz na úradnú 
tabuľu ÚJD SR

Nahlasovanie
 porúch dodávky

 tepla
Slovenské elektrárne – energetické služby 
oznamujú odberateľom tepla z centrálne-
ho rozvodu tepla, že od 1.1.2022 sa mení 
telefónne číslo na nahlasovanie porúch, 
týkajúcich sa technickej stránky dodávky 
tepla na odbernom mieste. 

Telefónne číslo 
+421 33 597 2955.

-red-
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Opäť sa vám prihovárame z úseku údržby 
obce – zrekapitulujeme si uplynulé obdobie, 
keďže vonku sa nám po krásnej jeseni hlá-
si pani zima. Všetko okolo nás je poznačené 
pravidlami pandémie, odrazilo sa to aj u nás.

ZELENÉ VEREJNÉ PRIESTRANSTVÁ
Záhony sa nám po jarnej údržbe odvďačili  
pestrou paletou farieb s množstvom kvetov. 
Bolo nádherné sledovať všetky zákutia obce.  
Aby sme sa mohli kochať pohľadom, musíme 
preto aj niečo spraviť.  Burina je našou odve-
kou nechcenou spoločníčkou. Priebežne od-
straňujeme buriny zo záhonov,  a, samozrej-
me, odstraňujeme odkvitnuté rastliny. Pri 
týchto prácach kosenie verejnej zelene a opäť 
sme čo-to stihli posadiť i na Panských dieloch 
v miestach, ktoré neboli dokončené. Dosádza-
li sme rastliny na uliciach Lipová, Čerešňová 
a Gaštanová. Keďže sa veľmi často rieši, že 
dosádzame len Panské diely, uvediem to na 
pravú mieru - Panské diely sú novovybudo-
vaná štvrť, kde stále prebieha stavebný ruch. 

Svoj projekt majú aj zelené miesta, ktoré nie 
sú tak rozsiahlo široké a trávnaté ako v iných 
častiach obce. Postupne sa ale na jednotlivých 
uliciach dokončujú stavby a my môžeme do-
končiť nedokončené. Nepreferujeme žiadnu 
časť obce. Hlavné ulice dostanú novú výsadbu 
po ukončení všetkých plánovaných rekon-
štrukcií. 
Jesenná údržba je v porovnaní s jarnou o čosi 
náročnejšia. No dokonca novembra sme všet-
ky obecné miesta s kvetinovou výsadbou pri-
pravili na zimu. Okolie chladiacich veží sme 
opäť troška upravili a odstránili niektoré krí-
ky. Stromy v parku i v obci potrebovali opäť 
ošetriť a omladiť. Avšak do vydania novín sme 
niektoré konáre nemohli odstrániť.  Nakoľko 
v obci bolo niekoľko škodcami napadnutých 
stromov,  ktoré neprežili, podieľali sme sa aj 
na schválených výruboch.

DREVNÁ HMOTA
Z dôvodu závažnej poruchy na veľkom trak-
tore Kubota  sme v tomto roku nemohli vy-

konávať zber drevnej hmoty. Keďže pande-
mická situácia narušuje dodávky a ochromuje 
zamestnancov nielen dodávateľských firiem, 
museli sme si na opravu a diely počkať dlh-
šie. Ekodvor je však otvorený 5 dní v týždni 
a mnohým z vás sa to poradilo aj bez našej 
pomoci. Za vzniknutú situáciu sa ospravedl-
ňujeme a ďakujeme za pochopenie.

NOVÉ SMETNÉ NÁDOBY
Hovorí sa, že najlepším priateľom človeka 
je pes. Učí nás trpezlivosti, objavuje s nami 
nové miesta. Vďaka psím priateľom častokrát 
vystúpime zo svojej komfortnej zóny a potré-
nujeme svoju kondičku, spoznávame nových 
ľudí. No čo je najdôležitejšie – práve kvôli nim 
sa zdokonaľuje ľudský zmysel pre zodpoved-
nosť a ohľaduplnosť, pretože starostlivosť o 
psích miláčikov nás vedie k zodpovednosti. 
Častokrát sa však stretávame s tým, že prá-
ve tí, ktorí nesú zodpovednosť voči svojim 
štvornohým priateľom, nemajú žiadnu ohľa-
duplnosť voči svojmu okoliu. Zbieranie psích 

Zo života údržby obce

V roku 2020 sa začalo hovoriť o výstavbe spaľovne odpadu v lokalite 
Zavar. Táto investícia bola zamietnutá, tak spoločnosť Evia hľadala 
vhodné priestory na vybudovanie spaľovne. Spoločnú reč našli v 
susednej obci Malženice, kde už obec rieši zmenu územného plánu. 
Centrum cirkulárnej ekonomiky je zariadenie na energetické vyu-
žitie odpadu (ZEVO). Nie je to bežná spaľovňa odpadu, v ktorej sa 
odpad iba spaľuje, ale je to spaľovňa, v ktorej dochádza k premene 
na elektrickú a tepelnú energiu. Ročne by sa v takomto zariadení 
zhodnotilo 130-tisíc ton odpadu. Lokalita je umiestnená cca 2 km 
od obytnej zóny Malženíc a asi 6 km od Trnavy. 
Podľa vyjadrenia starostu Malženíc, ktorý má pre tento projekt 
podporu aj u poslancov, je to vhodná lokalita, nakoľko je možné 
napojenie na horúcovod. Výhodná je aj blízkosť a dostatočná ka-
pacita na pripojenie elektrickej siete. Ďalšou výhodou podľa neho 
je fakt, že obec bude mať možnosť rozvoja vďaka financiám z dane 

z nehnuteľností. Plánovaná lokalita je v blízkosti katastra Trnavy 
a ak by bola spaľovňa vybudovaná v Zavare, pre obec z pohľadu 
životného prostredia by boli podmienky rovnaké, len bez finančnej 
podpory obce. 
Poslanci mestského zastupiteľstva v Trnave nesúhlasili s vy-
budovaním spaľovne v Zavare preto, lebo by bola umiestnená 
cca 600 m od obytnej zóny. Padol i návrh, aby sa spaľovňa vy-
budovala v priestoroch vyradenej A1 a V1  
v Jaslovských Bohuniciach. 
Ministerstvo životného prostredia zatiaľ uva-
žuje nad oboma verziami, teda aj nad Zavarom 
i Malženicami. Rozhodnutie padne až po po-
sudzovaní vplyvov na životné prostredie. 

Božena Krajčovičová

Centrum cirkulárnej ekonomiky – EVIA
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výkalov po venčení je u nás raritou. Neustále 
počúvame v práci alebo len tak v kruhu pri-
ateľov, že vidia, ako táto ,,živočíšna bomba“ 
zostane na mieste a majiteľ si kráča spokojne 
ďalej. Každý majiteľ psa by si mal uvedomiť, 
že odstrániť výkaly je jeho povinnosťou, no na 
nešťastie viacero majiteľov na to zabúda. Obec 
má platné Všeobecné záväzné nariadenie č. 88 
o niektorých podmienkach vodenia psov na 
území obce, kde je presne definované v článku 
5 ods. 1, 2 čistenie verejných priestranstiev. 
Milí psičkári, buďte, prosím, ohľaduplní a zod-
povední! Dbajte, prosím, o svoje okolie, veď po 
tráve behajú všetky naše deti a chodníky i cesty 
využívame všetci. 

Koše na psie exkrementy sú na Sídlisku osa-
dené od rekonštrukcie a do obce pribudlo v 
uplynulých mesiacoch 15 takýchto košov.  Na 
všetkých košoch sú uchytené vrecká! Pre vašu 
lepšiu orientáciu uvádzame záchytné body, 
kde sa koše nachádzajú:
Hlavná Paderovce – koniec chodníka oproti 
spoločnosti EKOFIT,
Hlavná Paderovce – koniec cyklochodníka 
oproti Kostolu sv. Martina,
cyklochodník – pred Ekodvorom,
cyklochodník – pred objektom areálu Ubytov-
ne,
Panské diely  - križovatka Gaštanovej a Krížnej 
ulice v zelenom páse,
Panské diely – Lipová ulica pri detskom ihris-
ku Dúha,
Šidúnky – križovatka Šidúnky a Krátka ulica 
(vedľa múru ŠK Blava),
Hrabovského ulička – stred,
Hlavná Bohunice – zeleň na začiatku cyklo-
chodníka pred parkovým oplotením,
cesta na mlyn Jaslovce – vpravo za mostom,
Záhumenická ulica – stred pri koši na komu-
nálny odpad v zeleni,
Záhradná ulica – stred pri cyklouličke,
park – 3x.

Plánujeme ešte osadiť koše na týchto miestach:
tenisové kurty – chodník za tenisovým  
kurtom,
Hlavná Jaslovce – stred ulice,

Koniec Orechovej v časti Panské diely – smer 
Čerešňová, Poľná,
Nová ulica - pri požiarnej zbrojnici.

Keďže spomínané koše sú na exkrementy, ne-
vhadzujte do nich sklo, papier, plasty ani iný 
odpad! Na tento účel slúžia nádoby na komu-
nálny a separovaný odpad. 

KOSENIE
O službách spojených s kosením súkromné-
ho majetku sa môžete informovať na tel. čísle 
0918 406 878, prípadne na adrese veronika.
tomasovicova@jaslovske-bohunice.sk

ZÁVLAHY 
Závlahový systém nám v druhej polovici tohto 
roku dal trocha zabrať, odstraňovali sme nie-
koľko porúch u vás doma i na našom systéme. 
Verím, že ste sa všetci dôsledne pripravili na 
zimu a pootvárali svoje ventily, aby sme  pri 
jarnom spúšťaní predišli poruchám.

TENISOVÁ HALA
Sezóna nafukovacej haly nenechala na seba 
dlho čakať. Stavať tento objekt je vždy nesmier-
ne náročné, a preto k tomu len toľko: ďakujem 
zamestnancom a rodičom, ktorí sa každý rok 
podieľajú na stavbe i skladaní, pre naše deti i 
pre kohokoľvek, kto si rád zahrá tenis.  Krátke 
video zo skladania si môžete pozrieť na web-
stránke obce Jaslovské Bohunice.

BYTY
Opravy nájomných bytov akoby nemali konca 
- od posledného vydania sme opravili 2 dvoj- 
izbové byty a v rekonštrukcii máme do konca 
roka ešte 2, taktiež dvojizbové.  Keďže po po-
slednom vypratávaní spoločných priestorov 
sa nám opäť v niektorých bytových domoch 
nakopilo množstvo odložených vecí, žiadame 
nájomníkov obecných bytov, aby si tieto bez-
odkladne odstránili. 
Závady, prosím, nahlasujte na mailovú adresu 
poruchy@jaslovske-bohunice.sk.

NOVÝ KOMUNÁLNY STROJ
Pomocník, ktorého sme vám predstavili  v na-

šom komunálnom portfóliu, sa veľmi dobre 
uchytil. Kĺbový nakladač je všestranným po-
mocníkom a uľahčí veľa namáhavej práce. Od 
dodávateľa sme si zapožičali pre úpravu teré-
nov nadstavbu rekultivácie pre úpravu pôdy, 
tzv. pôdnu frézu. Krásne prekyprila zem, vy-
tiahla z nej všetky nečistoty a zároveň upravila 
pôdu priamo na výsev. Týmto spôsobom sme 
upravili väčšie časti terénov v obci, ako park, 
detské ihrisko Lienka a úseky širokých zele-
ných pásov na Panských dieloch. Avant sa uka-
zuje ako správny pomocník, čaká ho však prvá 
skúška zimnej sezóny. Keďže je vybavený pred-
nou radlicou a posýpačom, bude dôležitým 
pomocníkom pri mrazoch a nádielke snehu.
Je mnoho prác, ktoré vykonávame a netvoria 
dennú rutinu. Práca na úseku údržby je každý 
deň iná a nikdy nevieme predpokladať, čo nám 
vstúpi do plánov. Viem len toľko, že často za-
búdame pozerať na veci, ktoré sa robia dobre, 
a vidíme len to, čo sa nám nepáči. Zabúdame 
na to, že sami častokrát  nerobíme veci podľa 
plánu a tak, ako by sme si predstavovali.

Milí občania, za úsek údržby obce vám želá-
me veľa zdravia, lásky a spokojnosti! Nech je 
každý deň pre vás výnimočný a šťastný!
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Zázemie Meander

Investičné 
akcie

Všetky stavebné práce na stavbe sme ukončili s 
menším oneskorením z dôvodu pandémie, ktorá 
nepostihla len nás, ale nevyhol sa jej ani sektor sta-
vebníctva. V súčasnej dobe prebieha kolaudačné 
konanie a koncom roka by sa rybári mohli tešiť  z 
novej administratívnej budovy. 

Zázemie Meander - exteriér Zázemie Meandra - interiér

Meranie tepla a regulácia vykurovania v objektoch 
bývalých kasární v obci Jaslovské   Bohunice

V november sme ukončili práce na projekte vyregulovania vykurovania 
a merania tepla v objektoch bývalých kasární. Cieľom bolo zabezpečiť 
meranie spotreby tepla pre potreby vykurovania a ohrevu teplej vody  

v jednotlivých  objektoch a samotná regulácia vykurovania. V areáli sa 
nachádza celkom osem stavebných objektov a novovybudovaná teplo-
vodná prípojka s meraním pre tenisovú halu. 

Začiatkom septembra sme začali s realizáciou prípojok IS pre hasičskú 
zbrojnicu. Objekt je toho času pripojený na všetky inžinierske siete. Po-
kračujeme v realizácii vnútorných omietok. Realizujú sa rozvody vyku-
rovania, vzduchotechniky, predpríprava na chladenie a nesmie chýbať 
ani meranie a regulácia celého objektu. S prípravnými prácami sa reali-
zuje spevnenie plôch okolia budovy.   

Hasičská 
zbrojnica

S výstavbou multifunkčného  ihriska v Paderovciach sme začali v au-
guste. Začiatkom decembra bolo dobudované ihrisko  z umelej trávy s 
ochrannými mantinelmi, futbalovými bránkami, basketbalovými koš-
mi. K ihrisku sa pohodlne dostanete po novovybudovanom prístupo-
vom chodníku.  Okolie ihriska bude doplnené novými prefabrikovaný-
mi lavičkami, smetnými košmi, verejným  osvetlením a s dodatočnou  
výsadbou trávnatých plôch.

Multifunkčné 
ihrisko v Paderovciach
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Chodník k tenisovým kurtom
Tento rok sa nám podarilo zrealizovať dlhoočaká-
vaný bezbariérový chodník okolo tenisových kur-
tov, ktorý spojil objekt areálu Ubytovne s parkom 
pri amfiteátri. V novom roku plánujeme dobudovať 
aj verejné osvetlenie pozdĺž celej trasy chodníka.

Viac foto na webe obce.
Zuzana Kordiaková

Foto: ZK

Chodník k tenisovým kurtom

Po roku 2020, kedy bolo vydaných 41 staveb-
ných povolení a 15 stavieb bolo skolaudova-
ných,  stavebný ruch nepoľavil ani v roku 2021. 

Do  konca októbra 2021 bolo vydaných 22 sta-
vebných povolení na rodinné domy, vrátane 
povolenia stavby MZZO a rozhodnutia zriade-
nia vjazdu. Predpokladáme, že do konca roka  
nadobudnú právoplatnosť ešte štyri stavebné 
povolenia.

K stavebnej činnosti patrí aj búranie domu, a 
tak sme vydali štyri rozhodnutia o odstránení 
stavby. 

Počet kolaudácii oproti roku 2020 vzrástol. 
Do konca novembra bolo skolaudovaných  25 
rodinných domov vrátane vydania povolenia 
na užívanie MZZO. Kolaudačné rozhodnutie 
bolo vydané aj na jeden objekt skladov a gará-
ží a dve parkoviská pre JAVYS. Kolaudačných 

rozhodnutí mohlo byť aj viac, ale covid-19 si 
nevyberá a postihol pracovníkov obecného 
úradu ako aj stavebníkov. Pevne veríme, že po 
karanténach oboch zúčastnených strán dobeh-
neme zameškané v čo najkratšom termíne. Ak 
sa neuskutočnilo kolaudačné konanie, opäť sa 
musia písať oznámenia o začatí kolaudačného 
konania, k tomu treba pripočítať termíny doru-
čenia písomností (10 dní pred ústnym pojed-
návaním spojeným s miestnym zisťovaním), a 
tak radosť stavebníkov z novoskolaudovaného 
domčeka sa oneskorí. Ale taká je pandemická 
situácia a urobíme všetko, aby stavebníci mohli 
čo najskôr bývať v skolaudovaných domoch.

Aj v tomto roku podávali občania sťažnosti na 
svojich susedov, a tak stavebný úrad musel rie-
šiť nielen susedské spory, ale aj činnosť Štátne-
ho stavebného dozoru (ŠSD). Niektoré spory 
boli dlhodobo sa opakujúce a časť sporov je 

nových. 

Je na počudovanie, že susedia žijúci niekoľko 
rokov vedľa seba, dokážu pri stretnutiach pre-
sadzovať svoju pravdu vulgárnym vystupova-
ním. V týchto prípadoch naša práca končí a 
dotyční sú upozornení, aby spor riešili súdnou 
cestou v zmysle Občianskeho zákonníka. Nie 
všetky spory však končia na súde, väčšina je 
riešená na osobnom stretnutí dohodou zúčast-
nených strán.

Verím, že aj v roku 2022 nájdeme navzájom 
cestu a pochopenie medzi stavebníkmi a pra-
covníkmi stavebného úradu, ako to bolo vo 
väčšine prípadov v predchádzajúcich rokoch.

Ing. Jozef Zemko
 

S t a v e b n ý  ú r a d 
n e z a h á ľ a l  a n i  v  r o k u  2 0 2 1 

Niekedy koncom septembra alebo začiatkom októbra som v poštovej 
schránke pred obecným úradom našla výstrižok z Trnavska – rekla-
mu na bezplatný e-learning Otvorené dáta v samospráve. V ňom OZ 
Alvaria ponúkala pomoc samosprávam pri zverejňovaní otvorených 
dát.

Škoda, že ten, kto vhodil výstrižok do schránky, sa nezastavil na 
obecnom úrade.

OZ Alvaria poznáme a komunikujeme spolu. Dokonca sme dostali aj 
ponuku na členstvo v tejto komunite. 

Mail z 23.3.2021: „... sme občianske združenie Alvaria, ktoré sa ve-
nuje  otvoreným dátam na lokálnej úrovni – zvyšujeme povedomie, 
vzdelávame, vyvíjame dátové aplikácie nad mestskými dátami, pre-
pájame organizácie rôznych sektorov so záujmom o tému open data. 
Veľmi oceňujeme, že sa Jaslovské Bohunice radia medzi malé množstvo 
samospráv na Slovensku, ktoré open data zverejňujú https://smart.ja-
slovske-bohunice.sk/ .“

Patríme medzi tie samosprávy, ktoré nemajú problémy so zverejňo-
vaním a naša webová stránka je príkladom pre mnohé z nich, keď 
potrebujú zistiť, čo a ako sa zverejňuje.

Božena Hideghétiová

Nebojte sa opýtať – 
napríklad aj na open data
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Fond na podporu umenia zverejnil tohto 
roku výzvu č. 8/2021 na predkladanie žia-
dostí o poskytnutie finančných prostriedkov. 
Požiadali sme dotáciu na doplnenie kníh 
do obecnej knižnice. Cena kníh oproti roku 
2020 sa zvýšila, preto sme uvítali, že sme boli 
úspešní. Komisia nám 11.6.2021 schválila 
1000 € na akvizíciu knižničného fondu. Spo-
luúčasť obce na tomto projekte je 111,20 €. 

Knižnica už začala s nakupovaním kníh. 
Máme objednané aj knihy, ktoré sú ešte len v 
predpredaji a čitatelia sa môžu tešiť na tituly 
najmä z oddychovej literatúry pre dospelých 
aj deti. Naša ponuka je naozaj široká, každý 
si nájde to, čo rád číta. Nekupujte si knihy 
domov, príďte do knižnice!

Okrem bohatého výberu vás privítajú aj vy-
novené a príjemné priestory. 

BH

Knižnica dostala finančnú podporu 

Ako postupovať pri úmrtí nájomcu
V zmysle zákona o pohrebníctve č. 131/2010 Z. z. podľa § 21 ods. 1 právo užívať hrobové 
miesto vzniká uzavretím nájomnej zmluvy. 
Uzavretím nájomnej zmluvy prevádzkovateľ pohrebiska prenecháva za nájomné nájomcovi 
hrobové miesto na uloženie ľudských pozostatkov alebo ľudských ostatkov. Nájomná zmlu-
va sa uzatvára na dobu neurčitú; nesmie sa vypovedať skôr ako po uplynutí tlecej doby (10 
rokov), ak tento zákon neustanovuje inak. 
Pri úmrtí nájomcu hrobového miesta má prednostné právo na uzavretie novej nájomnej 
zmluvy na hrobové miesto osoba v zmysle §21, ods. 4 zákona o pohrebníctve č. 131/2010 
Z. z.
Za užívanie hrobového miesta sa uhrádza nájomné na 10 rokov. Nájomcom hrobových 
miest sa zasielajú pripomienky na zaplatenie nájomného na ďalšie obdobie podľa aktuálne-
ho VZN a aktuálneho cenníka služieb.
Podrobnosti ohľadom povinností, ceny nájomného za užívanie hrobového miesta upravuje 
platné VZN č. 86, ktorým je schválený Prevádzkový poriadok pohrebísk v obci Jaslovské 
Bohunice.

ZD

Nájom hrobového miesta  Obecné 
pexeso
Pre tých čo sa radi hrajú sme pripravili 
pexeso, ktoré si môžete otvoriť na linku 
pexeso.jaslovske-bohunice.sk. Dá sa hrať 
aj na mobilnom telefóne. Je to opäť záslu-
hou dvoch ľudí, ktorí sa o stránku starajú a 
hľadajú, čím by ju doplnili a zatraktívnili. 
Podklad pre pexeso tvoria fotky obecných 
objektov. 

BH
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Lampiónový  sprievod je už tradíciou. Koná 
sa vždy pred hodmi v Paderovciach. Žiaľ, 
pandemické opatrenia nám nedovoľujú stret-
nutia. Od vypúšťania lampiónov šťastia sme 
upustili. Dlho nepršalo a nebezpečenstvo 
požiaru bolo vysoké. Ale tieto lampióny sú aj 
nebezpečné pre zvieratá a znečisťujú prírodu. 
Vznikla  nová myšlienka.
Čo keby sme klasické lampióny so sviečkami 
rozvešali na vopred pripravené lanká s háčik-
mi popri cyklochodníku do Paderoviec?
Nápad sa nám zapáčil. Nakúpili sme lampi-
óny a ľudia si po ne chodili individuálne na 
obecný úrad. Potom, 28.11., sa už rozžiarili 
popri chodníku. Vyzeralo to veľmi dobre a 
efektne.  Počas celej akcie bola prítomná ha-
sičská jednotka  DHZO, ktorá dohliadala na 
bezpečnosť. Veríme, že akcia sa páčila. 
Viac foto na webe obce.

M.O.
foto: M.O.

Pandemická 
doba praje 
kreativite

Na detskom ihrisku Lienka pribudli nové hracie prvky

FOTOnoviny
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Zdobenie vianočného stromčeka 3.12.2021
Viac foto na webe obce.

Foto: MO
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Na cintoríny v Jaslovciach a Paderovciach sme 
umiestnili označené kontajnery a smetné ná-
doby na triedenie odpadu podľa druhu. Biolo-
gicky rozložiteľný odpad, plasty, sklo, papier a 
zmesový komunálny odpad. Na každej nádobe 
je nálepka, na ktorej je napísané, čo do kon-
tajnera patrí a čo do neho nepatrí. Je potrebné 
odpad triediť správne, inak nám ho zberová 

spoločnosť nebude môcť odobrať ako triedené 
zložky. Odpad dotrieďuje poverený pracovník, 
kým si triedenie na cintorínoch neosvojíme. 
Skúsenosť ukázala, že sa občania k triedeniu 
na cintorínoch postavili zodpovedne, možno 
je to aj tým, že sme ho už zaviedli pre všetky 
druhov odpadov v domácnostiach, a tak už 
to robíme podaktorí automaticky. Niektorým 

nám už svedomie nedovolí vhodiť odpad ne-
správne. Životné prostredie môžeme chrániť aj 
tým, že budeme pri nakupovaní voliť dekorácie 
z prírodných materiálov, ľahko rozložiteľných 
v prírode.

BM
foto: BM

Aj odpad z cintorínov zhodnocujeme

Na základe obhliadky vykonanej ob-
cou bolo zistené, že niektorí obča-
nia majú na verejnom priestranstve 
umiestnené skládky, hlavne staveb-
ného materiálu. Z toho dôvodu boli 
týmto občanom zaslané výzvy, aby si 
predmetnú skládku odstránili do 10 
dní odo dňa doručenia výzvy, prípad-
ne požiadali obec o prenájom verejné-
ho priestranstva a podali si Oznámenie 
k poplatku za užívanie verejného prie-
stranstva. Upozorňujeme občanov, že 
zákonná povinnosť daňovníka je poži-
adať správcu dane o užívanie verejného 
priestranstva ešte pred vznikom daňo-
vej povinnosti. Podľa platného VZN o 
miestnych daniach a miestnom poplat-
ku za komunálne odpady a drobné sta-
vebné odpady na príslušný rok správca 
dane stanovil sadzbu dane za užívanie 
verejného priestranstva za každý aj za-
čatý m2 a každý aj začatý deň 0,20 € 

za umiestnenie skládky. Odstránenie 
skládky treba nahlásiť. Rozhodnutie s 
vyrubenou daňou vám bude zaslané 
poštou. 
Tento text opakovane uverejňujeme v 
našich novinách. No niektorých ob-
čanov vyrubená výška poplatku za-
skočila. Obec nemá v záujme vyberať 
poplatky, ale udržovať v obci poria-
dok, aby sme sa tu cítili dobre a svojou 
skládkou, hlavne na chodníku alebo na 
ceste, nekomplikovali dlhodobo iným 
prechod. Preto je lepšie, ak si zosúla-
díte termíny pre dovoz materiálu a 
realizáciu. Ak to nie je možné, môžete 
požiadať obec alebo niekoho známeho 
o dočasné uskladnenie materiálu. Tí, 
ktorým boli zaslané výzvy, si skládky 
odstránili alebo zaplatili poplatok. 

BM
foto: BM

Ide nám o to, aby sme sa
 tu všetci cítili dobre

V septembrovej analýze odpadov sme zistili, 
že spoločnosti JAVYS a JESS nedostatočne 
triedili zmesový komunálny odpad. Oslovili 
sme spoločnosť JAVYS a upozornili sme na 
túto skutočnosť. Na stretnutí  s ich zástupca-
mi a zástupcami zberovej spoločnosti KOSIT 
a OZV ENVI-PAK sme hľadali spôsob, ako 
zlepšiť úroveň triedenia a zhodnocovania  
triedených zložiek komunálneho odpadu v 
súlade so zákonom a zároveň tak, aby obec 

nezaťažovali len množstvom ZKO. Obec ne-
zodpovedá za oddelene vyzbierané odpady 
od právnických osôb, a ak nie je komunál-
ny odpad dostatočne vytriedený, zvyšuje sa 
množstvo zmesového komunálneho odpadu 

a nedosahuje sa stanovené percento trie-
denia.  Na osobnom stretnutí po obhliadke 
priestorov JESS a vzájomnej diskusii sa riadi-
teľ úseku bezpečnosti a kvality  zasadzuje za 
lepšie triedenie odpadov a zo svojej pozície  
bude spoločne so zástupcami JAVYS hľadať 
riešenia,  ktorými by bolo možné zabezpečiť 
vyššiu úroveň triedenia jednotlivých zložiek 
komunálneho odpadu oboch spoločností.

BM

H ľ a d á m e
r i e š e n i a   
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Vianoce sú často čas extrémneho plytvania či 
už potravinami, hotovým jedlom, darčekmi, 
dekoráciami a obalovým materiálom, ... Po-
zrime sa teda bližšie, čo sa s tým dá robiť.
Nakupujme so zoznamom
Najprv poďme nakupovať s presným zozna-
mom toho, čo potrebujeme - snáď odoláme 
nakupovať veľa a zbytočne pod vplyvom rôz-
nych akcií,  krásnej prezentácie v obchode a 
vianočnej nákupnej horúčky. Bolo by skvelé 
podporiť svojím nakupovaním nielen veľké 
obchodné reťazce, ale najmä rôznych lokál-
nych predajcov, dodávateľov či pestovateľov,
je to zaručená cesta k spokojnosti, sprevádza-
ná skvelým pocitom. A ak sa nám (a to nielen 
počas vianočných nákupov) podarí začať 
nakupovať aspoň čiastočne bezobalovo, je to 
skvelý začiatok. 
Napečme len to, čo zjeme
Aj pečenie koláčikov a rôznych dobrôt nemu-
sí byť súťažou v rámci rodiny či ulice :) Na-
pečme si len to, čo zjeme. To, čo majú všetci 
radi, ale najmä v takom množstve, aby sme 
potom po sviatkoch nezjedené oschnuté ko-
láčiky nemuseli vyhadzovať. 
Pečenie drobného suchého pečiva s použitím 
papiera na pečenie sa tiež dá nahradiť použí-
vaním špeciálnej fólie, ktorá je umývateľná, 
recyklovateľná a používateľná 
opakovane veľmi dlho, alebo úplne najlepšie 
- vynechaním papiera na pečenie. 
Nepodliehajme trendom pri výzdobe
Ak podliehame s vianočnou výzdobou mód-
nym trendom, ľahko sa nám môže stať, že 
budeme každý rok nakupovať to, čo sa nám 
práve páči alebo je trendy - a tak vytvárame 
postupne haldu úplne zbytočného odpadu. 
Skúsme nájsť čaro v jednoduchosti, v prí-
rodných materiáloch (konáriky, šišky, sušené 
kvety či plody, čečina vo váze a včelí vosk).  
Alebo ak cítime potrebu zmeniť výzdobu, 
ktorú už doma máme z minulého roku, za-
pojme fantáziu a vytvorme z nej niečo nové, 
iné alebo si nájdime niekoho na sezónne vy-
mieňanie.
Aj pri štedrej večeri môžeme upustiť od 
zbytočného odpadu, napríklad, ak budeme 
používať prateľné plátenné obrusy, obrúsky 
či prestierania, dekorácie z prírodných ma-
teriálov.
Vianočný stromček: živý alebo umelý?
Vianočný stromček je tiež na zváženie - no 
je však veľakrát prepočítané - že umelý 
stromček zanecháva oveľa väčšiu uhlíkovú 
stopu ako stromček živý. Aj keď nám ume-
lý stromček dokáže slúžiť veľa rokov, jeho 
výroba (z ropy, čo je neobnoviteľný zdroj) 
je neekologická a najmä jeho likvidácia je 
úplná pohroma. Nedá sa totiž recyklovať, a 
tak svojím životným cyklom spôsobuje väč-

šie znečistenie ako stromček živý.  Ten totiž 
môžeme po Vianociach buď kompostovať, 
alebo drviť a použiť v záhrade. Každoročne 
pribúdajú možnosti, ako živé stromčeky po 
ich použití druhotne spracovať.
Celkom trendy pre tých, čo nepotrebujú 
mať zelené Vianoce, sú napríklad vianočné 
stromčeky vyrobené zo starých paletových 
dosiek, z kníh, z papiera alebo z konárov, čo 
sme na jeseň orezali v záhrade :)
Aj na zdobenie stromčeka uprednostnime 
prírodné alebo vyrobené dekorácie, príroda 
ponúka nepreberné množstvo nápadov. 
Alebo používajme dekorácie, ktoré máme 
doma opakovane viac rokov, veď ak sa nám 
zunujú, môžeme si ich napríklad raz za čas 
vymeniť s niekým - kto by tiež rád privítal 
občas zmenu.
Možno by nás prekvapilo, aký záujem by 
mohla suseda či kamarátka mať o také občas-
né vymieňanie. 
Večný problém: čo pod stromček?
A nakoniec sa poďme pozrieť na to, čo máme 
pod stromčekom a ako sme to zabalili.
Skúsme kupovať darčeky také, ktoré obdaro-
vaný skutočne potrebuje, chce a využije. Nie 
to, čo by sme my chceli, aby mal. To je prvý 
predpoklad, že darček sa nestane odpadom 
ešte pred svojím využitím. Tiež množstvo 
darčekov treba zvážiť, podstata Vianoc tkvie 
v hodnote duchovnej a darček je milá pridaná 
hodnota. Nie je teda nutné, aby sme zhŕňali 
pod stromček obrovské množstvá darčekov 
a tak preukazovali svoju lásku počas Vianoc. 
Ak máme zručnosť a vieme darček vyrobiť, 
hor sa do toho!
Darček môže byť aj jedlý :), stačí poznať, čo 
má kto rád. 
Preto, ak vieme, že niekto ocení naše domáce 
kompóty, džemy alebo iné domáce dobroty, 
niet nad čím rozmýšľať, stačí sa pokutrať v 
komore.
No aj v prípade, že nič podobné nevyrába-
me, nič nám nebráni v tom, aby sme pod 
stromček darovali milovníkom klobás - klo-
báskový balíček, milovníkom syrov zas syro-
vý výber.
V potravinovom balíčku si svoje miesto 
nájdu aj čajík, džem, káva či fľaštička niečoho 
dobrého. 
Darujme zážitok alebo kúsok zdravia
Tiež darovať kúsok zdravia je skvelý typ - či 
už je to ovocie čerstvé, sušené, alebo dokonca 
vo forme vitamínov či doplnkov zdravej vý-
živy presne na mieru.
Skvelé je nechať deti, aby vyrábali vlastné 
darčeky, stačí niečo jednoduché - tak deti 
lepšie pochopia pravú podstatu dávania dar-
čekov na Vianoce.

Nemateriálny čiže zážitkový darček môže byť 
osviežením a príležitosťou darovať krásny 
čas, napríklad lístok do divadla, predplatné 
obľúbeného časopisu či do fitka, nejaký kurz 
a rôzne iné. Ak deťom kupujeme hračky na 
baterky, nezabudnime na nabíjateľné batérie 
- veľmi tým odľahčíme našu milú planétu.
Aj pri darovaní myslime na ekológiu
Vzácnosť darčeka môžeme ovplyvniť naprí-
klad aj tým, od koho ho kupujeme.
Je skvelé, ak kúpou podporíme nejakého 
malého výrobcu v našom okolí alebo chráne-
né dielne či rôzne komunity v našom okolí. 
Nebráňme sa ani darovaniu použitých, no 
funkčných vecí, dáme tak šancu na ďalšie 
použitie napríklad knihám z antikvariátov, 
bicyklom, rôznemu športovému náradiu, up-
cyklovanému oblečeniu či doplnkom.
Zároveň je to priestor pre výber takého darče-
ka, ktorý môže pozitívne ovplyvniť motiváciu 
k znižovaniu odpadov, resp. k predchádzaniu 
vzniku odpadov, napríklad ak darujeme ši-
kovnú krabičku na jedlo, čiže desiatnik nie-
komu, kto si jedlo nosí do školy či do práce. 
Alebo sklenenú fľašu na vodu, voskové obr-
úsky na balenie jedla - či už na jedlo so sebou  
alebo na uskladňovanie jedla doma. Tiež rôz-
ne poháriky na kávu so sebou pre niekoho, 
kto často chodí na kávu buď do automatu, 
alebo o ňom vieme, že si kávu so sebou pra-
videlne kupuje v kaviarni.
Zamyslite sa, kde skončí baliaci papier?
Na zabalenie darčekov nemusíme nutne ku-
povať lesklé baliace papiere, existuje nepre-
berné množstvo možností zabalenia darče-
kov. Môžeme používať obaly na opakované 
použitie (darčekové tašky vydržia večnosť), 
baliaci papier odložený z minulého roku, 
rôzne látky, ak máme doma - či už nepoužité 
alebo aj rôzne nepotrebné obrusy a podobne. 
Veľmi pekne ukážu napríklad aj staré noviny 
alebo obyčajný recyklovaný baliaci papier, 
ktorý sa dá nádherne vyzdobiť pomocou vy-
robených zemiakových pečiatok (ktoré ako 
dieťa istotne vyrábal každý :)) Na zemiakové 
pečiatky sa dá použiť buď klasická pečiatková 
farba, alebo ak nám ostalo z pečenia fareb-
ných koláčikov - tak aj potravinárske farbivo. 
Nuž a stačí vyrezať do prekrojeného zemiaku 
hviezdičku a stromček a jedinečné zdobenie 
baliaceho papiera je na svete.
Čerešničkou na torte, resp. na takto zabale-
nom darčeku je potom látková mašľa, ktorá 
sa dá používať opakovane; a ak nemá vianoč-
né zdobenie, tak počas celého roku.
Aj menovky vyrobené trebárs zo starého kar-
tónu sa dajú používať opakovane.
Vianočný punc pridá na takto zabalenom 
darčeku malá vetvička čečiny alebo kúsok ce-
lej škorice previazaný mašľou.

H.H.

Dajú sa Vianoce prežiť ekologicky? Bezodpadovo?
Môžeme sa o to pokúsiť a určite si každý nájde niečo, čo je ochotný robiť inak.
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Zákon o zálohovaní plastových a kovových 
obalov vstúpil do platnosti v roku 2020.  Od 
1.1.2022 sa spustí zálohovanie. V tomto čase 
prebieha budovanie systému, inštalácia auto-
matov, registrácia obalov a ich označenie čia-
rovými kódmi a symbolom zálohovania. Zá-
lohovanie sa bude týkať všetkých nápojových 
obalov obsahujúcich viac ako 80 % vody, ktoré 
sú balené v plastových fľašiach alebo plechov-
kách s objemom 0,1 až 3 litre. Zálohovať sa 
nebudú plastové ani kovové obaly od mlieka 
a mliečnych nápojov, sirupov a alkoholic-
kých nápojov s obsahom alkoholu viac ako 
15 %. Výška zálohy bude jednotná pre PET 
fľaše aj plechovky 0,15 €, ktorá sa premietne 
v cene nápoja. Zálohované obaly budú vratné 
na odberné miesto - nestlačené spolu s vrch-
nákom. Treba dbať, aby na nich ostal čitateľ-
ný čiarový kód. Zálohované obaly sa budú 

vracať na označené odberné miesta do  au-
tomatov alebo v prípade ručného zberu pra-
covníkovi na prevádzke, napr. pri pokladni. 
Vrátenú sumu bude možné si vziať v hotovosti 
alebo použiť na ďalší nákup. Zákon počíta s 
tým, že zaviesť zálohovanie bude povinné pre 
všetky obchody s predajnou plochou nad 300 
m². V predajniach s menšou plochou bude 
zálohovanie dobrovoľné. Pri obaloch, ktoré je 
možné vrátiť, nie je žiadne časové obmedzenie. 
Nebude možné vrátiť PET fľaše a plechovky, 
ktoré boli zakúpené pred zavedením záloho-
vania. Pre funkčnosť systému bude nevyhnut-
né, aby sa vracali len fľaše označené symbolom 
zálohovania („Z“ v recyklačných šípkach) a s 
textom zálohované. Teda PET fľaše a plechov-
ky, za ktoré už bola zaplatená záloha. Ak za fľa-
šu a plechovku zakúpenú v zahraničí nebola 
zaplatená záloha, treba ju dať do žltej nádoby 

na triedený zber; tak aj fľaše a plechovky za-
kúpené pred zavedením zálohovania. Podľa 
analýz Ministerstva životného prostredia 
Slovenskej republiky sa ročne na slovenský 
trh uvedie jedna miliarda plastových fliaš a 
približne 350 miliónov plechoviek od nápo-
jov. Preto je dôležité, aby nekončili v prírode 
alebo na skládkach, ale boli vhodne spraco-
vané, čo pomôže životnému prostrediu. Aby 
sa už nestávalo, že sa labuť zadusí plastom a 
zomrie a jej čerstvo vyliahnuté mláďatá prí-
du o mamu. Zabráňme zbytočným úmrtiam 
zvierat z ľahostajnosti človeka.
Pre nás občanov zavedením systému zálohova-
nia bude vznikať menej odpadu, ktorý vhadzu-
jeme do žltých nádob.

BM
Zdroj: internet

Rok 2022 prináša zásadnú zmenu   

V obci sme vykonali 11.9. množstvový zber 
nebezpečného odpadu a objemného elektro-
odpadu. Zberali sa práčky, sporáky, sušičky, 
elektrické varné dosky, chladničky, umývačky 
riadu, mrazničky, odvlhčovacie zariadenia, 
tepelné čerpadlá, televízory, obrazovky, moni-
tory, počítače, tlačiarne, žiarivky, neónové tru-
bice, mikrovlnné rúry, vysávače, klimatizácie a 
iné druhy elektrických zariadení. Z nebezpeč-
ného odpadu to boli obaly obsahujúce zvyšky 
nebezpečných látok, vrátane prázdnych tlako-
vých nádob, ako sú spreje, laky, peny na ho-
lenie, motorové oleje, farby, tlačiarenské farby, 
tonery, lepidlá, živice obsahujúce nebezpečné 
látky, detergenty obsahujúce nebezpečné látky, 
čo sú staré čistiace prostriedky. Nebezpečný 
odpad bolo treba rozdeliť podľa druhu do pri-
pravených a označených IBC nádob, na ulože-
nie elektroodpadu bol pristavený uzatvárateľný 
EKO kontajner. Pracovníci obce preberali len 
označené a riadne uzatvorené nádoby s odpa-
dom. Spolu sme vyzberali 2,81 t nebezpeč-
ného odpadu, ktorého odvoz a likvidácia 
stála 2243 €. Elektro odpadu bolo 2,348 t, za 
ktorý nám spoločnosť Enviropol SK zaplatila 
107,74 €. Odplata sa vzťahovala len na kom-
pletné elektrické zariadenia aj s elektromotor-
mi. Odpadu sme vyzbierali veľa, nestálo nás to 
málo, no najviac jeho likvidácia zaťažila naše 
životné prostredie. Preto znovu apelujem na 
zmenu myslenia pri nakupovaní, výmene elek-
trospotrebičov a určenie potrebného množstva 
farieb, kozmetiky a iných druhov. Za odvoz a 
likvidáciu nebezpečného odpadu zodpovedá 
obec ako pôvodca odpadu až po miesto vy-
kládky. Ďakujem občanom, pracovníkom obce 
aj prepravcom za zodpovedný prístup pri ma-
nipulácii s odpadom. 

BM
foto: BM

Zmeňme myslenie pri nakupovaní. 
Ušetríme peniaze aj životné prostredie
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V septembri nám firma Erika Péliho 
spracovala štiepkovaním 192 t biologicky 
rozložiteľného odpadu - konáre zo stro-
mov a starý nábytok, ktorý bol uložený 
občanmi na zbernom dvore. Obec za-
platila za vývoz a likvidáciu tohto odpa-
du 3681,60 €. Tento druh odpadu sme 
zhodnotili a jeho množstvo obci zvýši 
mieru triedenia za rok 2021. Kompliko-
vaná je likvidácia koreňov stromov, ktoré 
treba pred podrvením rozrezať na menšie 
kusy. Preto treba prinášať korene očiste-
né od hliny, kameňov, prípadne železa 
či iných nečistôt, ktoré by mohli poško-
diť pílu a ublížiť pracovníkovi. 

BM
foto: BM

Štiepkovanie 
drevnej hmoty

V mojej rodine sme si už zvykli na trie-
denie odpadu . Nepripadá mi to náročné, 
len sa k tomu treba správne postaviť. Do-
stali sme od obce smetné nádoby a bytové 
domy aj košíky na bioodpad. Je zavedený 
pravidelný odvoz smetí, máme zberné ná-
doby na olej aj drobný elektroodpad, dobre 
nám funguje aj zberný dvor. Podmienky sú 
teda nastavené dobre. Na nás už len zostá-
va posnažiť sa správne vytriediť odpad. 
Po ceste do práce na mojej ulici vidím, 
že občania to zobrali vážne. Niekedy bola 
plná ulica čiernych nádob. Teraz  ich ľudia 
na priedomie vykladajú určite o polovicu 
menej. Verím, že každý chce žiť v čistom 
životnom prostredí. 

občan

Triedenie 
odpadu

 očami občanaObec pristúpila k váženiu odpadu začiatkom 
tohto roka. Hlavným dôvodom bolo získať 
informácie o  reálnych množstvách všetkých 
druhov odpadov,  ktoré sú pre nás dôležité na 
určenie ročnej  miery triedenia, ktorú chceme 
a sme povinní každým rokom zvyšovať. Za 
vývoz triedených zložiek odpadov -  plast, pa-
pier a sklo, ktoré prinesieme na zberný dvor, 
platíme poplatok za vývoz, za každý kontajner, 
zatiaľ čo za vývoz žltých, modrých a zelených 
nádob obec neplatí. Preto nie je správne, ak 
nosíte odpad na zberný dvor, možno z obavy, 
aby ste nemali veľa odpadu. Ak už máte napl-
nené smetné nádoby, môžete si na obecnom 
úrade prevziať vrecia, ktoré budú vyvezené pri 
zbere. S číslami, ktoré máme z váženia v do-
mácnostiach, budeme pracovať, budeme vás o 
tom informovať a, hlavne, budú slúžiť na moti-
váciu triedenia odpadu.

BM

P r e č o 
v á ž i m e 
o d p a d ?
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Aj ten Mikuláš sa musí, či chce alebo nie, prispôsobiť situácii, ktorú nám dik-
tuje koronavírus. V nedeľu 5.12. popoludní Mikuláši spolu s anjelmi a čertami  
zavítali do našej obce netradične - na hasičskom koči s majákom. Niečo nové, 
netradične. Cestu si zvolili tak, aby pozdravili všetky deti. Sviatok sv. Mikuláša 
je obľúbený najmä deťmi, ktoré sa v tento deň tešia na obdarovanie sladkosťami 
a rôznymi drobnosťami. Zvykom je očistiť si topánky, dať ich večer do obloka a 
ráno si v nich nájsť milé prekvapenie. Atmosféru celého nedeľného popoludnia 
dotvorili vianočné piesne, ktoré z rozhlasu zneli dedinou. Veríme, že akcia sa 
páčila a vyčarila v detských očiach radosť. 

MO
Foto: MO

Prasiatko Pepa....

V miestnej časti Paderovce sa počas Mikulášskeho dňa po-
hybovalo prasiatko Pepa. Bolo veľmi prítulné a zapojilo sa 
aj do sprievodu. Za odmenu dostalo sladký cukrík.

MO
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Jeseň už pomaly klopala na dvere a my sme  počas 
hodového týždňa vyzdobovali naše námestie. Je-
seň je čas tekvíc, ktoré dozrievajú v záhradách, ale 
nájdeme ich už aj v obchode. Nádherné zafarbené 
listy, kvety, kukuricu, tekvice aj okrasné, drevo, staré 
hrnčeky sme rozložili spolu s balíkmi slamy po ná-
mestí, ku ktorým sme  postavili postavičky. Veríme, 
že sme trošku radosti priniesli deťom aj obyvateľom 
obce.
Viac foto na webe.

M.O.
foto: M.O.

Deti potešilo, 
oku ulahodilo

Blíži sa čas sviatočný i koniec roka 2021 a my v Ku-
chyni Paderovce chystáme pre vás  posledné obedy a 
dobroty v tomto roku. 
Varíme do štvrtku 23. decembra, po tomto dátume je 
kuchyňa zatvorená a začíname znovu variť v ponde-
lok 3. januára 2022. 
Aj rok 2021 bol ovplyvnený pandémiou, no napriek 
tomu sme pripravovali a rozvážali obedy našim 
dôchodcom aj dôchodcom Radošoviec.  Uvarili sme 
pre nich skoro 11-tisíc obedov a ďalších cca 2-tisíc 
obedov deťom v letnom tábore či občanom Jaslov-
ských Bohuníc.  16 víkendov sme sa starali o stravu 
pre dobrovoľníkov pri týždenných testovaniach na 
ochorenie COVID-19, vozili sme obedy aj do Malže-
níc a Špačiniec.
Aj napriek obmedzeniam sme mohli zorganizovať 24 
akcií, ako napríklad: rodinné oslavy, krstiny aj kary. 
Varili sme aj pre Kandráčovcov (a že im chutilo :-) ) 
Dovoľte mi v mene celého osadenstva Kuchyne  poďa-
kovať vám za priazeň a vernosť, ktorú ste nám počas 
celého roka prejavovali. Želáme vám pod stromček 
veľa zdravia, lásky a Božieho požehnania. Veríme, 
že  rok 2022 bude  veselší, krajší, zdravší, láskavejší a 
šťastnejší  a náš zohraný tím v kuchyni - kuchár Milan 
Henček a jeho pomocníčka  Ivana Salayová (obaja na 
foto)  - pripravia ešte veľa dobrých obedov a voňavých 
dobrôt  pre všetkých občanov a návštevníkov Jaslov-
ských Bohuníc.

Zuzana Jablonková
foto: ZJ

Ďakujeme vám 
za priazeň a vernosť
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Aj v tejto neľahkej dobe sme sa snažili telefo-
nicky udržovať kontakty, možno poradiť, po-
tešiť slovom alebo sa podeliť o svoje pocity. 
Práve príjemným  slovom dokážeme niekoho 
inšpirovať. Pozitívnou energiou sa dobíjame. 
Hnev a negatívne emócie oslabujú našu myseľ 
a imunitu. 
S príchodom leta sa začali postupne uvoľňovať 
nariadené opatrenia, čo nás potešilo,  a začali 
sme rozmýšľať, čo by sme mohli ponúknuť na-
šim seniorom.
S radosťou sme navarili chutnú kapustnicu pre 
občanov, ktorí sa zúčastnili sv. omše pri príle-
žitosti sviatku sv. Cyrila a Metoda. 
Potešila nás správa, že Obecný úrad Jaslovské 
Bohunice organizuje varenie gulášu v miest-
nom amfiteátri. Skupina našich seniorov nava-
rila chutný guláš, za ktorý sme dostali  ocene-
nie za najviac predaných porcií. 
V dňoch 26.7. – 28.7.2021 sa nám podarilo zor-
ganizovať 3-dňový plnohodnotný autobusový 
zájazd pre 48 členov našej organizácie. Nocľah 
sme mali zabezpečený na zámku Vígľaš.
Prvý deň sme navštívili Mincovňu v Kremni-
ci s odbornou prehliadkou a výrobou mincí. 
Druhý deň sme putovali do Novohradu, kde 
sme mali objednanú prehliadku novozrekon-
štruovaného zámku v Halíči, spojenú s obe-
dom. Posledný deň sme si nechali na Banskú 
Štiavnicu a kaštieľ vo Svätom Antone. 
Výročnú členskú schôdzu sme spojili s „Par-

Ani v roku 2021 nás neobchádzala pandémia covidu-19. Nepriaznivo zasiahla do našich plánov, ktoré sme museli obmedziť. Sme si však vedo-
mí, že zdravie našich seniorov je prvoradé. Snažili sme sa dodržiavať stanovené opatrenia, určené nákupné hodiny pre seniorov, obmedzovať 
stretávanie (aj s najbližšími), nosiť rúška a neskoršie aj respirátory, ktoré sme našim seniorom spolu  s vitamínmi C, D + zinok zakúpili a 
rozdali.

Priebeh aktívneho života seniorov
 Jaslovských Bohuníc v roku 2021
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kovou párty“ v areáli amfiteátra Jaslovských 
Bohuníc. O príjemnú atmosféru sa postarala 
folklórna skupina Brežanka spolu s harmoni-
károm.  
Každoročne realizovaný pobyt vo Vysokých 
Tatrách nám priniesol oddych, posedenie pri 
speve a tanci a, samozrejme, načerpanie no-
vých síl z prostredia našich najväčších hôr.  
I keď nám počasie neprialo, každý si našiel 
spôsob, ako si vychutnať pobyt  v srdci maleb-
ných  slovenských veľhôr. 
Ukončením leta a prázdnin sme sa rozlúčili v 
miestnom amfiteátri pri hudobnom vystúpení 
skupiny Kandráčovcov. 
Ku koncu roka sme mali ešte naplánovanú 
návštevu divadelného predstavenia. Žiaľ, pre 
zhoršujúcu sa epidemickú situáciu sme túto 
akciu nezrealizovali.  
Veríme, že táto neľahká doba pominie a my sa 
budeme môcť v zdraví, voľne a bez obmedzení 
stretávať. 

Helena Kobetičová
JDS Jaslovské Bohunice

... stále v rovnakom tempe, neúprosne a ne-
omylne prideľuje ich zo svojej náruče čas 
všetkým nám. Každým novým ránom, vždy 
znova a znova nám ponúka šancu žiť. Nie-
kedy nám do cesty stavia prekážky, trápenia 
, bolesti, rôzne problémy, ale má v zásobe aj 
dni plné slnka, krásnych zážitkov a šťastia.  
Každoročne  v mesiaci október, keď príroda 
naberá krásu jesene, prejavujeme všetci svoju 

pozornosť a úctu občanom skôr narodeným. 
Október je mesiacom úcty nás mladších k tým 
skôr narodeným. Na túto úctu a pozornosť by 
sme  však nemali zabúdať počas celého roka. 
Kvôli pretrvávajúcim obmedzeniam sme Po-
sedenie pre dôchodcov v sprievode hudob-
ného programu skupiny  DuoSonet spojili  s 
oceňovaním hasičov. Počas nestránkových dní  
sme v októbri navštívili  domácnosti seniorov 

a odovzdali darčeky (ortopedický vankúš, dro-
gériu Ecoterra a finančnú hotovosť).  
Milí naši seniori, prajeme vám všetkým veľa 
zdravia, šťastie, lásku a spokojnosť! 
Viac foto na webe.

M.O.
foto: M.O.

Minúty, hodiny, dni, roky,
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Rozlúčili sme sa s letom. Pár teplých dní babie-
ho leta čakalo na svoju príležitosť, ako ich čo 
najlepšie využiť. S klientmi sme si napiekli ja-
blkové koláče. Ďakujeme pani riaditeľke, ktorá 
zakúpila gril. Nakúpili sme vínko, pivo, špeká-
čiky, slaninku a grilovačka mohla začať. Atmo-
sféra bola veľmi veselá a uvoľnená, spievalo sa, 
popíjalo, grilovalo, rozprávalo a aj tancovalo. 
Do tanca nám hrali naši harmonikári. Ďaku-
jeme za krásne spevácke vystúpenia našim 
dobrovoľníkom - Folklórnemu speváckemu 
súboru Blavanka, mužskej speváckej skupine 
Kátlovani, folklórnemu súboru Malženičan, 
speváckej skupine pri združení zdravotne 
postihnutých Nádej. Klientom na tvárach ne-
chýbala radosť, šťastie a úsmev. Na takéto ak-
cie vraj dlho budú spomínať. A naša odmena? 
Spokojnosť a radosť v očiach našich klientov.
Medzi dobrovoľníkov môžeme zaradiť aj Kat-
ku s jej psíkom menom Ava. Kanisterapia je 
jednou z terapií, ktorá využíva pozitívne pô-
sobenie psa na psychickú, fyzickú a sociálnu 
pohodu. V prípade fyzického zdravia táto me-
tóda pomáha pri rehabilitácii a podpore imu-
nity. Naši klienti si mohli nielen pritúliť psíka, 
ale aj pohladkať ho. Spomenuli si na svojich 
psov, ich mená a pekné, ale aj smutné zážitky s 
nimi. Táto terapia podporuje pohodu, pokoj a 
psychickú vyrovnanosť. 
Keď sa pominuli letné dni a znenazdania prišiel 
mesiac október s chladnejším počasím, pozerá-
me okolo seba čudujúc sa každý rok, ako rých-
lo prebehne ten čas. Príroda začne očakávať 
príchod zimy. Tvorili sme z prírodných materi-
álov a venovali sme sa aj obľúbeným aktivitám. 
Október je symbol jesene, je mesiac, keď prí-
roda naberá na svojej kráse plnosťou rôznych 
farieb. V mesiaci október prichádza čas preja-
viť úctu tým skôr narodeným, čas, keď je treba 
vysloviť poďakovanie a prianie. Úcta k človeku 

j e 
veľmi dôležitá a ni-
elen v tomto mesiaci. Je prejavom slušnosti a 
mala by byť súčasťou každého z nás. Dôchod-
kový vek je jeseň života, je životné obdobie, 
ktoré so sebou prináša dozrievanie múdrosti, 
skúsenosti, ale aj radosti. Našich klientov si 
uctievame každý deň či už pekným slovom, 
milým úsmevom, pohladením a empatiou. 
Chceme sa poďakovať aj pani starostke a obec-
nému úradu za pekné darčeky, ktorými obda-
rovali našich seniorov. Taktiež za krásne pria-
nia od detičiek zo Základnej umeleckej školy 
Jaslovské Bohunice a materskej školy Jaslovské 
Bohunice za krásne vystúpenie, ktoré nahrali 
na USB kľúč a takto pozdravili a vyčarovali ús-
mev celej Bohunke.
Touto cestou sa chceme veľmi pekne poďako-
vať aj spoločnostiam a ľuďom, ktorí reagovali 
na našu výzvu a prispeli finančným darom ale-
bo darom v podobe tovaru. Našou výzvou sme 
chceli zlepšiť kvalitu života našim seniorom 
- aby mohli sledovať televíziu nielen v spoloč-
ných priestoroch, ale aj komfortne vo svojich 
izbách a taktiež prispieť k ich lepšiemu zdra-
viu. Rozhodli sme sa z finančného daru zakúpiť 
kyslíkový koncentrátor 8F-5AW. Tento kyslí-
kový koncentrátor s funkciou inhalátora pozi-
tívne ovplyvňuje dýchací systém a tým aj lieč-
bu závažných ochorení srdca, hlavy alebo ciev, 
podporuje liečbu pri chronických ochoreniach 
alebo oslabenom dýchaní. Prístroj je využiteľ-
ný aj na oxygenoterapiu - liečbu kyslíkom. 
Kyslíkový prístroj budeme v našom zariadení 
využívať na podporu liečby ochorení. Pomo-
cou kyslíkového koncentrátora dochádza k in-
halácii kyslíka. Terapia je určená na čiastočnú 
a celkovú regeneráciu organizmu na bunkovej 
úrovni.  Oxygenoterapiu chceme u seniorov 

aplikovať formou procedúr,  z toho dôvodu boli 
zakúpené aj kyslíkové masky ku koncentrátoru 
a náhradné filtre. Ďakujeme vám: Slovenské  

elektrárne a. s., Lidl Slovenská republika v. o. s., 
Jadrová a vyraďovacia spoločnosť a. s., Spoloč-
nosť Alza, Viktor Dutko.
Dostali sme ocenenie. V priestoroch Divadla 
Jána Palárika v Trnave prevzala za celý kolektív 
pracovníkov Bohunky pani riaditeľka PhDr. 
Martina Valková Cenu predsedu Trnavského 
samosprávneho kraja za prínos k ochrane ži-
votov a zdravia v období pandémie ochorenia 
Covid-19. Toto ocenenie je vyjadrením vďač-
nosti celému kolektívu za ťažký rok 2020, v 
ktorom sme si viac ako inokedy uvedomovali 
dôležitosť súdržnosti, kolektívnosti a tímové-
ho ducha, vzájomnej dôvery. Toto náročné ob-
dobie bolo a naďalej je plné zmien, neistôt, no 
najmä hľadania riešení v neznámych situáci-
ách, do ktorých sme sa vďaka pandémii dosta-
li. Neraz jednoducho riešiteľné veci sa v tomto 
čase javili oveľa zložitejšie, než by sa mohli 
zdať. Taký bol a aj je život v Bohunke. Pande-
mická situácia ovplyvnila nielen pracovný, ale 
aj súkromný život všetkých zamestnancov. V 
osobnom voľne zamestnanci nahrádzali prí-
tomnosť najbližších. Spoločnými silami sme 
zvládli ochrániť Bohunku od vniknutia pliagy 
menom Covid-19, to sa nám našťastie darí aj 
naďalej. Dali sme sa zaočkovať treťou dávkou 
vakcíny a veríme, že to spoločnými silami 
zvládneme ako dote-
raz.

Z. M., inštruktor soci-
álnej rehabilitácie 

Foto: V. CH., sociálny 
pracovník

Občasník z Bohunky
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Aj tento rok bol poznačený pandémiou. Odrazilo sa to aj na čin-
nosti ubytovne. Začiatky boli slabšie, ale nakoniec sa to predsa 
len rozbehlo. Vrátili sa k nám  naši stáli zákazníci, ktorým sa u 
nás páči. Sú u nás ubytovaní aj viacerí klienti cez rôzne agentúry. 
Keďže sú rôznej národnosti, je občas veselo, ale snažíme sa všetko 
riešiť k spokojnosti všetkých.
Ubytovňa koncom roka fungovala v režime OTP (očkovaní, tes-
tovaní a po prekonaní covidu). Pred nástupom sú všetci obozná-
mení s podmienkami a musia sa preukázať covid pasom, PCR 
alebo antigenovým testom. Problémy alebo nové nariadenia sme 
riešili cez Úrad verejného zdravotníctva a koordinátorov, ktorí u 
nás klientov postupne  ubytovávali. 
Podmienky sa menili každý týždeň, tým to bolo pre nás náročnej-
šie. Nakoniec sme to ustáli a dúfame, že klienti si  nás opäť nájdu 
a vrátia sa k nám aj budúci rok.

GS

V stredu 11. novembra sa pri pomníku padlých vojakov v parku pri kosto-
le konala tichá spomienka ku Dňu červených makov. K pomníku sme po-
ložili veniec pri príležitosti Dňa vojnových veteránov, ktorého symbolom 
je červený vlčí mak.
S ubiehajúcim časom zabúdame. Vymierajú ľudia, ktorí besnenie vojny 
zažili a ich spomienky blednú a upadajú do zabudnutia. Je to nebezpeč-
né, veľmi nebezpečné. Pripomínajme si tieto udalosti, rozprávajme o nich 
našim deťom, učme ich, že násilie nič nerieši, len vyvoláva ďalšie násilie. 
Je nám dobre. Nechcime, aby sa to zmenilo.

 M.O.
Foto: MO

Deň červených makov 

Ubytovňa, ktorá patrí obci, nedávno rozšírila svoju podnika-
teľskú činnosť a začali sme predávať  čapovanú ekologickú  drogé-
riu - gély na pranie, aviváže a čistiace prostriedky do domácnosti.
Začiatky boli  síce náročné, ale postupne sme sa udomácnili aj v 
tejto, pre nás novej, oblasti. Učili sa s nami aj naši zákazníci.
Podieľali sme na balíčkoch pre našich seniorov, ktoré im obec 
rozdávala pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. V balíčku mali 
gél na pranie Jasmín alebo prostriedok na riad Rebarbora. Verí-
me, že s výberom boli spokojní a vrátia sa k nám ako naši zákaz-
níci a kúpia si aj iné produkty, ktoré ponúkame.
Naša ekologická  predajňa sa pomaly rozbieha. Ako rastie pove-
domie ľudí o ochrane životného prostredia, tak sa zvyšuje záujem 
o tieto  produkty. Chodia k nám nakupovať aj z okolitých obcí a 
zákazníci sa k nám radi  zase vrátia. Máme pozitívne reakcie a 
pochvaly  na výrobky aj od občanov, ktorí majú vlastné čističky 
odpadových vôd.
Tešíme sa na nových zákazníkov, ktorí si k nám nájdu cestu.

GS

Z a č i a t k y 
s ú  v ž d y  ť a ž k é

Ubytovanie sa 
nakoniec rozbehlo
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Lovná sezóna OZ MEANDER 2021 je ukončená. Napriek problémom 
súvisiacim s pandémiou môžeme tohtoročnú lovnú sezónu hodnotiť 
ako úspešnú. V apríli sa nám podarilo zarybniť jazero zubáčom veľko-
ústym s priemernou dĺžkou cca 20 - 25 cm. Aj keď sme mali záujem 
o väčšie jedince, nakoniec sme boli radi, že sme pri celoslovenskom 
nedostatku tejto násadovej ryby zohnali aspoň niečo. Tradičné ry-
bárske preteky O pohár starostky obce boli naplánované na jún, ale 
protipandemické opatrenia nám umožnili preteky zrealizovať až v 
auguste. Môžem konštatovať, že to boli jedny z najlepších pretekov v 
doterajšej histórii. Na jeseň sme v spolupráci s obecným úradom vy-
sadili do jazera lekná. Je to už druhý pokus a dúfam, že tentokrát bude 
úspešný. Koncom novembra sme znovu zarybnili zubáčom veľkoús-

ŠPORT

Lovná sezóna 2021
je ukončená
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Lovná sezóna 2021
je ukončená

Nový súťažný ročník 2021/2022 sme odštar-
tovali v plnom prúde. Po skončení súťažné-
ho ročníka sme pokračovali bez prestávky. 
Rok 2021 bol veľmi turbulentný po všet-
kých stránkach. Treba povedať, že sme sa ho 
zmocnili veľmi odvážne a zvládli sme ho na 
výbornú. Veľkú radosť nám robia všetky naše 
vekové kategórie. 
A mužstvo sa nachádza na 2. mieste so 43 
bodmi - máme o jeden zápas menej a na prvé 
miesto strácame bod. Treba pripomenúť, že pri 
vhodnej konštatácií je avizovaná reorganizácia 

- prvé 4 mužstvá budú postupovať- aj z tohto 
pohľadu to bude náročná a ťažká jarná časť 
ročníka 2022. 
Dorastenci sa nachádzajú na 1. mieste. Je vi-
dieť radosť jednotlivých hráčov a uvidíme, koľ-
kí sa prebojujú medzi seniorov. Určite sú tam 
šikovní hráči, ktorí majú potenciál. 
Naši žiaci U15 s nachádzajú na 3. mieste. V 
družstve hrá veľké množstvo mladších hráčov 
s perspektívou do budúcnosti. 
Prípravky U11 sú na 1. mieste a U9 na 6. 
mieste. Je radosť sledovať to nadšenie našich 

najmenších a zanietenosť ich rodičov, za čo 
im patrí veľká vďaka.
A mužstvo po jarnej rýchlej časti hneď presed-
lalo na nový súťažný ročník, ktorý  sme zvládli 
krásnymi výsledkami, hrou aj umiestnením. 
Zdolali sme všetkých regionálnych súperov v 
derby zápasoch a určite sme urobili a robíme 
slušnou reprezentáciou dobré meno klubu ako 
aj obci. Máme najlepšieho strelca v súťaži, Da-
niela Dvoráka, ktorý dal 26 gólov. Na druhom 
mieste je Braniš s 15 gólmi – pôsobí v Piešťa-
noch. Veríme, že sa Danielovi  bude dariť aj v 
jarnej časti a svojimi gólmi bude rozdávať ra-
dosť našim fanúšikom.
ŠK Blava 1928 – Trebatice 4:1
PFK Piešťany – ŠK Blava 1928 – 2:3
ŠK Blava 1928 – Boleráz 3:2
Horná Krupá - ŠK Blava 1928 – 0:4
ŠK Blava 1928 – Hlohovec 2:0
ŠK Blava 1928 – MFK Vrbové 4:0
Absolvovali sme náročnú jesennú časť aj v po-
hári, kde sme natrafili na kvalitného súpera.
A mužstvo 18. 8. 2021 na našom ihrisku priví-
talo druholigistu v 2. kole Slovenského pohára 
ŠTK 1914, Šamorín. V zaujímavom atraktív-
nom súboji ukázali hostia svoju kvalitu a za-
slúžene zvíťazili 4:0. Pre naše mužstvo to bola 
skúška kvality jednotlivcov, kto sa výkonnost-
ne kde nachádza v porovnaní s profesionálmi 
z 2. ligy. 
Káder A mužstva: Štefan Matejkovič, Dominik 
Barbuš, Peter Lančarič, Patrik Banovič, Mari-
án Prvý, Ján Lošonský, Matúš Loskot, Miro-
slav Sedlák, Jakub Janso, Filip Zemko, Adanu 
Nathaniel Edeh, Daniel Dvorák, Leroy Munu-

Veľkú radosť nám robia 
všetky naše vekové kategórie

Nový súťažný ročník 2021/2022 

tym. Tentokrát s priemernou hmotnosťou cca 
700 gramov. Verím, že sa im bude u nás dariť. 
Celoročne, ale hlavne na jeseň sme intenzívne 
prikrmovali, aby boli ryby pripravené na  pre-
zimovanie.
 Bohužiaľ, v tomto roku sme zažili aj veľmi 
smutnú udalosť, keď nás navždy opustil je-
den zo zakladajúcich členov združenia a člen 
správnej rady, Viliam Kotásek. Vilo nám už 
teraz veľmi chýba.
Tohtoročná lovná sezóna  je za nami a touto 
cestou chcem poďakovať správnej rade OZ 
MEANDER za obetavú prácu, obecnému úra-
du a zastupiteľstvu obce za všestrannú pomoc 
a všetkým členom združenia za príkladnú čin-
nosť počas celého uplynulého roka.
Do budúcej sezóny 2022 želám všetkým veľa 
zdravia, šťastia, veľa pekných úlovkov a krás-
nych chvíľ strávených pri vode.

                             Petrov zdar
Ľuboš Remenár

                                                                                               
predseda OZ MEANDER

 

Marek Juhász - tréner a Marek Maška - asistent
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rogyou, Michal Halmo, Andrej Lovás, Kevin 
Daniel, Šimon Horváth, Tomáš Mrva, Dávid 
Hlavatovič,
Tréner: Marek Juhász
Asistent trénera: Marek Maška
Vedúci mužstva: Jozef Kubiš

Veríme, že aj naďalej budeme robiť futbalo-
vú radosť a robiť dobré meno nielen ŠK Blave 
1928 Jaslovské Bohunice, ale aj našej obci.

Tento čas a toto miesto by som chcel využiť 
na poďakovanie za rok 2021, ktorý bol veľmi 
zvláštny, a popriať hlavne veľa zdravia, pretože 
je to najvzácnejšie, čo máme. Ďakujem  fanú-
šikom, všetkým poslancom obecného zastu-
piteľstva, kolegom, funkcionárom, hráčom, 
rodičom, všetkým futbalovým mužstvám a 
klubom združených v ŠK Blave 1928, správnej 
rade  ŠK Blava 1928 Jaslovské Bohunice a sta-
rostke Božene Krajčovičovej. Nech všetci spo-
ločne prežijeme  príjemné vianočné  sviatky 
a všetko len to najlepšie v roku 2022!

Všetkým vďačíme za športovú a futbalovú 
podporu.

ŠK Blava 1928 Jaslovské Bohunice, do toho!

Mgr. Marek Juhász – 
predseda futbalového klubu
Foto: archív ŠK Blava 1928

Kolo Zápas Deň Dátum Čas Výsledok
1. ŠK Blava - Nafta Gbely Nedeľa 8.8. 17:00 5:2
2. Ladce - ŠK Blava Nedeľa 15.8 17:00 1:2
3. ŠK Blava - Trebatice Nedeľa 22.8. 17:00 4:1
4. Piešťany - ŠK Blava Nedeľa 29.8. 17:00 2:3
16. ŠK Blava - Boleráz Streda 1.9. 16:00 3:2
5. ŠK Blava - Domaniža Nedeľa 5.9. 16:00 4:2
6. Trenč. Stankovce - ŠK Blava Nedeľa 12.9. 16:00 0:0

17. Prievidza - ŠK Blava Streda 15.9. 16:00 0:6
7. ŠK Blava – Hlohovec Nedeľa 19.9 15:00 2:0
8. ŠK Blava – Radimov Nedeľa 26.9. 15:00 1:0
9. Dolné Vestenice - ŠK Blava Sobota 2.10. 14:30 0:2
10. ŠK Blava – Spartak Kvašov Nedeľa 10.10. 14:30 7:0
11. Lehota Vtáčnikom - ŠK Blava Sobota 16.10. 14:00 4:2
12. ŠK Blava - Bánovce n/B Nedeľa 24.10. 14:00 2:0
13. Horná Krupá - ŠK Blava Sobota 30.10. 14:00 0:4
14. ŠK Blava - Vrbové Sobota 6.11 13:30 4:0
15. Prečín - ŠK Blava Nedeľa 14.11 13:30 odložené

Výsledky  
jesenná časť 2021 

 A mužstvo  Muži 

Hodnotenie jesennej časti je pre mňa ako 
trénera veľmi pozitívna a príjemná činnosť. 
Chlapci sú dobrá partia a to je niekedy viac 
ako výsledky. Veľmi dobre si sadla chémia via- 
cerých kategórií a verím, že môžeme z tejto ka-
tegórie poskytnúť časom pre mužský futbal vi-
acero hráčov, ktorí budú mať adekvátnu hráč-
sku aj výkonnostnú úroveň. Chcem poďakovať 

chlapcom a tiež rodičom, že podporujú deti v 
športe. Je to klišé, ale je veľmi dôležité, aby deti 
športovali. Vďaka tiež všetkým predstaviteľom 
klubu za vytvorené podmienky, ktoré nás radia 
na pekné 3. miesto v tabuľke.
Súpiska U15:
Hlavatovič Ondrej, Nádaský Alex, Bugár To-
máš, Melicher Timotej, Rajnic Lukas, Matolek 

Filip, Čeliga Adam, Juhász Lukáš, Tomovič 
Michal, Satina Tomáš, Holec Dominik, Žemla 
Lukáš, Kostolanský Jakub, Machovič Šimon, 
Bugár Samuel, Horváth Adam, Junas Martin, 
Gvist Daniel, Babčan Denis, Ľuboš Baláž

Marek Maška, tréner
Foto: archív ŠK Blava 1928

Je dôležité, aby deti športovali
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Do sezóny 2021/2022 vstúpilo mužstvo U-19 
s cieľom byť v popredí našej ligy, načo sme si 
pred sezónou spoločne stanovili krátkodobé 
ciele, ktoré spočívali najmä v kvalitnej príprave 
na každý jeden zápas. Pred samotnou sezó-
nou sme vhodne doplnili káder na viacerých 
postoch. Už od začiatku sezóny sme svojimi 
výkonmi jasne ukazovali, že budeme patriť 
medzi kvalitnejšie mužstvá. Po odohratí všet-
kých zápasov sa nám zo 14 podarilo 12 vyhrať, 
1 remizovať a 1 prehrať. Nazbierali sme tak 37 

bodov a stali sme sa jesenným majstrom. Po 
uplynutí jesennej časti musím teda vyjadriť 
maximálnu spokojnosť a chlapcom za odve-
denie kvalitných výkonov poďakovať. Ďalej sa 
chceme však sústrediť na kvalitný tréningový 
proces počas zimnej prestávky, počas ktorej 
máme v záujme vytvorenia zdravej konkuren-
cie medzi hráčmi doplniť káder a pokračovať 
tak v našom nasadení. 
Tréner: Martin Čmehíl,
asistent trénera: Viliam Daniška,

hráči: Lukáš Kostolanský, Tomáš Číž, Matúš 
Kosmál, Ondrej Tomovič, Alex Johanes, Mar-
tin Bošnák, Matej Bohunický, Daniel Uváček, 
Dominik Kadlečík, Šimon Hlavatovič, Filip 
Abelovič, Timotej Jelínek, Lukáš Remenár „C“, 
Marko Rajnic, Adam Kováč.

Martin Čmehíl - tréner
Foto: archív ŠK Blava

Stali sme sa jesenným majstrom
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Tak ako v mnohých športoch aj v tenise to bola náročná sezóna. Aj v 
prípade hráčky Laury Nádaskej,  reprezentujúcej našu obec a tenisový 
klub v tenise. 
Klub veľa nepíše o úspechoch jednotlivcov (nevieme prečo, veď ich 
máme určite viac). Nedá sa nám nepodeliť o úspechy Laury. Je veľká 
škoda, že v decembri 2020 boli súťaže prerušené z dôvodu pandémie. 
Dovtedy sa stihli odohrať (majstrovstvá regiónu) MR, kde sa umiestni-
la na III. mieste, ktoré jej zabezpečilo postup na (halové majstrovstvá 
SR) HMSR, ktoré boli, bohužiaľ, vo februári, resp. v marci zrušené. 
Letná sezóna začala tréningami až 3.5.2021. Po viac ako 4-mesačnej 
prestávke sa nedalo čakať, že začiatok bude ľahký a obíde sa bez zranení. 
Nahustený program MR ženy, MR dorastenky, MSR dorastenky, družstvá 
dorastenky, ženy a turnaje STZ od 14.5. do 30.6.2021 dali poriadne zabrať. 
V tomto období potešili víťazstvá, I. miesto vo štvorhre na MR ženy, MR 
dorastenky a III. miesto vo dvojhre, ktoré zabezpečilo postup na MSR.  
Na nich sa obnovilo zranenie (výron) z MR, tak aj 8. miesto vo dvojhre 
bolo úspechom. Z ďalších  úspešných výsledkov na turnajoch nedá sa ne-
spomenúť  I., II. a III. miesto vo štvorhre kategórie  A,  2 x I. miesto  vo 
štvorhre kategórie  B, 2 x III. miesto dvojhra kategórie A , 2 x III. miesto 
štvorhra na  medzinárodných turnajoch ITF 18. V tejto sezóne sa zúčast-
nila 14 turnajov, z toho 3 medzinárodné ITF 18, odohrala 2 kolá družstvá 
dorastenky za TK ŠK Blava a 4 kolá družstvá ženy za TK Madunice, kde 
bola na hosťovaní. 
Za úspechy a celkové 19. miesto na konci sezóny v rebríčku dorasteniek 
SR nemôžeme zabudnúť poďakovať známym a kamarátom, ktorí poradili, 
pomohli v oblasti stravy, kondičky, taktickej a technickej časti.             
Ale najväčší  úspech prišiel 17.10.2021 na konci sezóny, respektíve na za-
čiatku novej. Na turnaji ITF 18 v Přerove sa stala celkovou víťazkou. Za 
cestou k víťazstvu zdolala päť hráčok reprezentujúcich na tomto turnaji 
Českú republiku a neboli to ľahké zápasy, kto pozná kvalitu českých hrá-
čok. Svojou bojovnosťou, odvážnou a variabilnou hrou zaujala viacerých 
fanúšikov tenisu. Za vytvorenie pohody a hernú prípravu pred turnajom 
musíme ako rodičia poďakovať sestrám  E. a T. Baraniakovým, ktoré ju 
dokázali po určitých problémoch postaviť z kolien na rovné nohy aj po 
psychickej stránke.
Dúfam, že sa nájdu občania, nadšenci, ktorí dokážu pochopiť a oceniť 
mladého športovca, nášho občana, a snahu čo najlepšie reprezentovať 
obec Jaslovské Bohunice.

Nádaský V. 
foto: VN

Ďalšia úspešná 
tenisová sezóna Laury Nádaskej
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Na turnaji ITF 18 
v Přerove, ktorý 
Laura vyhrala.


